

दैनिक पुष्पांजली टुडे

नई सोच, नई पहल

ग्वालियर • वर्ष : 2 • अंक : 38

ग्वालियर, रविवार 06 नवम्बर 2022

पृष्ठ 8 • मूल्य : 2 रु.



सायबर सेल एडवायजरी जारी कर लगातार करती है, बचने की अपील

देशभर में फैला हुआ है, सैक्सटॉर्शन के जरिये ब्लैकमेल करने वाले गिरोहों का जाल

युवक खुद ही लड़की की आवाज में मीठी बातें कर फ़साने हैं शिकार को बदनामी के डर से आत्महत्या जैसे कदम उठा लेते हैं, जाल में फंसे लोग

वीडियो बनाकर उन्हें ब्लैकमेल करते हैं। ऐसे सैक्सटॉर्शन गैंग में फंसे कई लोग समाज में अपनी और परिवार की बदनामी के डर से आत्महत्या जैसे कदम भी उठा रहे हैं। हालांकि सायबर पुलिस समय-समय पर सायबर ठगों और सैक्सटॉर्शन गैंग से बचने के लिये एडवायजरी जारी कर सांशाल मीडिया यूजर सहित आम लोगों को जागरूक करती रहती है। वीते दिनों मध्यप्रदेश की इंदौर क्राइम चार्ज ने सैक्सटॉर्शन गैंग के चार आरोपियों को राजस्थान के भरतपुर जिले गिरफ्तार किया है। जानकारों के अनुसार, यह शातिर गैंग के सदस्य पहले तो फेसबुक, इंस्टाग्राम सहित सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर फर्जी सिम कार्ड के माध्यम से महिला के नाम से फेक आईडी बनाकर लोगों से दोस्ती करने के लिए उन्हें फ्रेंड रिक्वेस्ट भेजते थे, जैसे ही लोग इनके शोष में आ जाते यह लोग उन्हें विश्वास में लेकर उनका पर्सनल नंबर भी ले लेते थे।



सायबर सेल की जारी एडवायजरी में सांशाल मीडिया यूजर से इत बातों का हमेशा ध्यान रखने की अपील की जाती है- ऑनलाइन साइटों पर जाँच के लिये रजिस्ट्रेशन करने से पहले उन साइटों के बारे में अच्छे से जानकारी प्राप्त करें, अनजाना फोन नंबरों से फोन आने पर युवती द्वारा बात आपत्तिजनक बातें की जाये तो उसे तुरंत ही काट दें और आगे से उस नंबर को रिसीव न करें। जाँच देने वाली कम्पनी की सत्यता की जानकारी प्राप्त कर ले, ऐसी अनजान प्रोफाइल जो युवती के नाम और फोटो से बनी हो, उसपर वैटिंग या बातचीत न करें। अज्ञात मोबाइल नंबर से निकासी या फ्रेंडशिप के लिये आने वाले फर्जी कॉल से सावधान रहें। किसी भी अज्ञान खाते में ऐसे ऑनलाइन भेजे ट्रांसफर न करें, यदि कोई युवती बात कर लगे की वो आपकी परिचित है, तो पहले पूरी जाँच कर ले, उसके बाद ही आगे की बातचीत करें। किसी भी कम्पनी के द्वारा भेजे ऐसे नंबरों पर न जाएँ। वीडियो के बारे में जाँच कर ले। सायबर क्राइम सल्लिह चाना चिह्न होने की सूचना सायबर क्राइम के हेल्पलाइन नंबर पर अवका राहिए हल्पलाइन नंबर 1930 पर दें।

दिल्ली में एक्यूआई ने पार किया 400 का रतार, तरन-तारन में इससे से भी खराब स्थिति

नई दिल्ली। देश में उठ बहते ही वायु प्रदूषण को समस्या भी बढ़ने लगती है। कई शहरों में एयर क्वालिटी बदतर होती जा रही है। उत्तर भारत के ज्यादातर शहरों में यही स्थिति है। इन शहरों में एक्यूआई इतना ज्यादा



गुर्ह है कि सांस लेना भी मुश्किल हो गया है। राष्ट्रीय राजधानी दिल्ली और नोएडा में आज फिर एक्यूआई ओसत के लिहाज से हवा की गुणवत्ता काफी खराब है। वहीं पंजाब में पराली के धुएँ के चलते रात के कई शहरों में एक्यूआई स्तर खतरनाक हो गया है। साल दर साल दिल्ली में प्रदूषण का स्तर बढ़ता जा रहा है। दिल्ली के एक्यूआई 400 के स्तर को पार कर गई है। पंजाब में पराली के धुएँ के चलते रात के कई शहर भी इस समय वायु प्रदूषण को मार डे रहा है। पंजाब के तरन तारन जिले में स्थित खेम करन देश में आज वायु प्रदूषण (ओसत) की सूची में टॉप पर है। तरन तारन में एक्यूआई 421 दर्ज किया गया है। झारखंड के राहेंगंज जिले स्थित राजमहल में आज एक्यूआई की स्थित काफी खराब है। यहाँ एक्यूआई 409 देखा गया है। देश की राजधानी दिल्ली में हर साल को तरह इस बार भी प्रदूषण से सांस लेना दुःख हो गया है। वायु प्रदूषण के हलाकत ऐसे हैं कि बच्चों के स्कूल तक बंद हो गए हैं। दिल्ली सरकार के कमचरियों को घर से काम करने को कहा गया है। दिल्ली में एक्यूआई 402 आंका गया है। यहाँ दिल्ली के प्रदूषण का अंतर दिख रहा है। पंजाब के भुकरसर साहिब जिले में स्थित मलाठी में भी वायु प्रदूषण बढ़ता दिख रहा है। यहाँ का एक्यूआई 358 देखा गया। लोगों को सांस लेने तक में दिक्कत का सामना करना पड़ रहा है। बिहार की राजधानी पटना में भी हवा की गुणवत्ता काफी खराब हुई है। यहाँ एक्यूआई 452 दर्ज किया गया है। पंजाब का अमोहर शहर भी टॉप 10 की सूची में शुमार है। यहाँ एक्यूआई 344 आंका गया है। राजस्थान के भिवानी में वायु प्रदूषण बढ़ गया है। यहाँ एक्यूआई 343 दर्ज किया गया है। उत्तर प्रदेश के नोएडा में भी दिल्ली के प्रदूषण का अंतर दिख रहा है। यहाँ एक्यूआई 342 देखा गया। बिहार का पूर्णिया भी टॉप 10 प्रदूषित शहरों में आ गया है। यहाँ का एक्यूआई आन 341 दर्ज किया गया है।

वन-टू-वन

बाढ़ में मौजूद खूंखार तेंदुएँ ने वन अमले के पट्टे पसीने, बाढ़ में छोड़ना हैं चीतों का

शम्भपुर। शम्भपुर के क्यूने नेशनल पार्क में नामीबिया से आए 8 चीतों को बड़े बाढ़ में छोड़े जाने की उम्मीद गिनती हुई शुरू हो चुकी है। लेकिन इसी बाढ़ में मौजूद एक खूंखार तेंदुआ 3 माह बाद भी नहीं निकल पाया है। यही वजह है कि सर्दियों में जुटे अमले को पसीना छूट रहा है। क्यूने नेशनल पार्क में 17 स्तितकर को प्रथममंत्री नरेंद्र मोदी ने अपने हथों से नामीबिया से लाए गए 8 चीतों को पिंजरा खोलकर चीता प्रोजेक्ट को शुरूआत की थी, तभी से 8 चीतें विशेष छोटे बाढ़ों में झारटान हैं, उनकी यह अवधि भी खत्म हो चुकी है। इन चीतों को अब 5 वर्ग किलोमीटर के बड़े बाढ़ में जट्ट छोड़ा जाना है। लेकिन चीतों के लिए बड़े बड़े बाढ़ में अभी भी एक खूंखार तेंदुआ पार्क प्रबंधन को घुसवत बना हुआ है। वीते भूदियों में बाढ़ में घुसे 5 तेंदुओं में से 4 को बाढ़ से बाहर निकाल लिया गया, लेकिन एक तेंदुआ तमाम तरह के प्रयासों के बाद भी वन अमले और विशेषज्ञों के काबू में नहीं आ पाया है। सतपुड़ा नेशनल पार्क से लुलुबाए गए हथों भी अमले के साथ जुटे हैं, लेकिन सफलता नहीं मिल सकी है। उधर, प्रोजेक्ट के लिए गठित चीता टास्क फोर्स समिति की बैठक बेनतीजा रही। 17, 21 और 27 अक्टूबर की बैठकों के बाद शनिवार को फिर बैठक आयोजित की गई है, जिसमें चीतों को बड़े बाढ़ में छोड़ना का निर्णय लिया जा सकता है, क्योंकि चीतों की झारटान अवधि पूरी हो चुकी है। वहीं, नामीबिया से लाए गए 5 माह और 3 नर चीतों क्यूने पार्क के माहौल में खल चुके हैं और पूरी तरह स्वस्थ भी हैं। दुबई से लाया सोने के चॉकलेट, वैचने निकले पर चढ़ गए पुलिस के हत्ये

सुरक्षा परिषद के प्रस्तावों का उल्लंघन है उत्तर कोरिया का मिसाइल प्रक्षेपण



उत्तर कोरिया के मिसाइल परीक्षण से क्षेत्र और उसके आसपास की शांति और सुरक्षा हो रही प्रभावित

नई दिल्ली। उत्तर कोरिया ताबड़तोड़ मिसाइलें दाग रहा है और दक्षिण कोरिया समेत पूरी दुनिया के लिए एक नया खतरा पैदा कर रहा है। उत्तर कोरिया

से संबंधित संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद के प्रासंगिक प्रस्तावों के पूर्ण कार्यान्वयन का आह्वान किया। संयुक्त राष्ट्र में भारत का प्रतिनिधित्व करते हुए उन्होंने आगे कहा कि हम कोरियाई प्रायद्वीप में शांति और सुरक्षा की दिशा में परमाणु निरस्त्रीकरण के लिए अपने निरंतर समर्थन को दोहराते हैं, यह हमारा सामूहिक हित है। हम कोरियाई प्रायद्वीप में विवाद को हल करने के लिए बातचीत और कूटनीति का समर्थन करना जारी रखेंगे। उत्तर कोरिया की ओर से हथियारों के परीक्षण के जवाब में अमेरिका और दक्षिण कोरिया ने बड़े उत्तर कोरिया ने इसका जवाब देने की चेतावनी दी थी जिसके बाद हाल ही में यह परीक्षण किया गया। जापान के प्रधानमंत्री कार्यालय ने मिसाइल के बैलिस्टिक होने की आशंका जताई है लेकिन विस्तृत जांचकारी साझा नहीं की है। इससे पहले उत्तर कोरिया ने हथियारों के परीक्षण की श्रृंखला के तहत अंतर महाद्वीपीय बैलिस्टिक मिसाइल (आईसीबीएम) और कम दूरी की दो मिसाइल दागी थी। उत्तर कोरिया के आईसीबीएम परीक्षण की वजह से उत्तर जापान में लोगों को सुरक्षित स्थानों पर जाने के लिए सतर्क किया गया था और ट्रेन का परिचालन रोक दिया गया था।

इमरान पर हमले के बाद बड़की हिंसा

प्रदर्शनकारी इमरान खान के समर्थन में कर रहे हैं नारोबाजी

काबुली। पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान पर हमले के बाद पाकिस्तान में विरोध प्रदर्शन हिंसक हो गए हैं। पाकिस्तान तहरीक-ए-इन्फाज (पीआईए) के समर्थकों ने लाहौर में गवर्नर हाउस के बाहर टायर जलाए। सूत्रों ने कहा कि इस्लामाबाद में गोलियों की आवाज सुनी गई है। प्रदर्शनकारी इमरान खान के समर्थन में नारोबाजी कर रहे हैं। कई लोगों ने सेना प्रमुख जनरल क़मर जावेद बाजवा पर भी निराशा जताई है और उन्हें 'डॉन' जैसे नाम दिए हैं। पीटीआई काबुली, इस्लामाबाद, लाहौर, मुल्तान, क़राची और अन्य शहरों में मुख्य सड़कों को अवरुद्ध कर दिया। उन्होंने एक दिन पहले कथित हत्या के प्रयास के खिलाफ रियाजत 'पार्क' के फेजाबाद स्टेशन में विरोध प्रदर्शन किया। राजधानी के अहमदाबाद 'पार्क' के बाहर भी पीटीआई कार्यकर्ता जुटने लगे हैं। प्रदर्शनकारियों को तितर-बितर करने के लिए आंसू गैस के जलानों पर पथरबाँट दिया। सूत्रों ने कहा कि बलों ने इस्लामाबाद में कई पीटीआई कार्यकर्ताओं को गिरफ्तार किया है। बहावलनगर में रफ़ीक शाह में विरोध प्रदर्शन हो रहे हैं, जिनके रानसपुर में समर्थक क़सम इलाहाबाद, रोहता, फाजिलपुर और जामपुर में धरना दे रहे हैं। पार्टी के कार्यकर्ता और समर्थक ठेकर नियोजन वगैर में एकत्र हुए हैं जहाँ सोनेदर एजाज चौधरी विरोध का नेतृत्व कर रहे हैं।



उत्तराखंड और उत्तरप्रदेश ने रिवाज बदला, अब हिमाचलवासी रिवाज बदलने वाले: पीएम मोदी

शिमला। हिमाचल प्रदेश विधानसभा चुनाव में विजय संकल्प रेली को शनिवार को संबोधित कर पीएम नरेंद्र मोदी ने कहा कि मैं देश में यह वाक्य विदेश में, हिमाचल के साथ मेरा लगाव बना रहता है। हिमाचल के लोगों का जो स्रेह है, मैं इस श्रद्धा को कभी चुका नहीं सकता। लेकिन हिमाचल का विकास कर, हिमाचल के लोगों का जीवन आसान बनाकर, मैं अपना दायित्व निभाने के लिए हर पल तैयार हूँ। पीएम ने कहा कि सोलन में मुझे कुछ खिलाना भी है और बहुत कुछ सिखाया भी है। इसकारण मैं सोलन का डबल कर्जदार हूँ। इसलिए हिमाचल में डबल इंजन की सरकार आपक आशीर्वाद से बननी, मुझे पूरा विश्वास है। प्रधानमंत्री ने कहा कि इस बार हिमाचल का चुनाव खास है। इस बार हमने वास्तु एक-एक वोट अगले 25 वर्षों के लिए हिमाचल को विकास प्राप्त कराया। मोदी ने कहा, मैं पहले भी कई बार सुंदरनगर का दौरा कर चुका हूँ। मैंने सिराज,



कूड़, किन्नोर, चंबा और कांगड़ा के दुर्गम इलाकों को भी यात्रा की है। यह की सड़कें, सुंदरनगर की इतनी खूबसूरत बीनोबेनबी झील, कोई कैसे भूल सकता है। घोषणा पत्र को लेकर कांग्रेस पर हमला कर पीएम मोदी ने कहा कि, झूठे वादे करण और झूठी चुनावी गारंटी देना कांग्रेस को प्रेरणा चाल रही है। देश गलाह है कि कैसे कांग्रेस किसानों को लर्जमापी के नाम पर झूठ बोलती रही है। राज्य को हर कदम पर नया

बुनियादी ढांचा देने वाली डबल इंजन वाली सरकार की कमलाल कर पीएम मोदी ने कहा कि जब दिल्ली और हिमाचल में भाजपा की सरकार है, तब काम करने की संत रह है। लेकिन जैसे ही कांग्रेस वापस आती है, सारा विकास ठप हो जाता है। कांग्रेस ने हमेशा राष्ट्रीय राजनीति में हिमाचल प्रदेश की भूमिका को कमतर आंका है क्योंकि उन्हें लगा कि राज छोटा है। इसकारण हिमाचल कभी विकास की ऊंचाइयों पर नहीं पहुंचा। प्रधानमंत्री ने स्पष्ट रूप से कहा कि राज्य में विकास संभव हुआ है, क्योंकि लोगों ने केंद्र और राज्य दोनों में भाजपा को सता में लाने के लिए वोट दिया था। आज डबल इंजन वाली सरकार से हर घर में गैस सिलेंडर पहुंच गया है। हर जगह बिजली पहुंच गई है, सड़कें भी बन गई हैं, पानी भी पहुंच गया है। पीएम मोदी ने कहा कि भाजपा ने राम मंदिर बनाने का संकल्प लिया है। आज अयोध्या में भव्य राम मंदिर बन रहा है।

मैनपुरी की सीट पर फिसे बनाए चेहर, इस्वी रणनीति में जुट अखिलेश

मैनपुरी। समाजवादी पार्टी के संस्थापक मुलाम सिंह यादव के निधन से खाली हुई मैनपुरी लोकसभा सीट पर पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव फिसे चुनाव लड़ने हैं, फिलहाल यह तय नहीं है, लेकिन विन तीन नामों को लौकिक फिसेलें कई दिनों से चर्चा है, उसमें तेज प्रताप यादव का नाम फिहालत सबसे आगे है। फिता की सीट पर प्रत्याशी तय करना अखिलेशों के लिए अत्यंत मुश्किल है। सूत्रों की राजनीति में जोधेपी की कड़ी धैर्यवदी का सामना कर रहे अखिलेश यह बहुत सोचकर दांव लगाएंगे। माना जा रहा है कि तेज प्रताप को मैदान में उतारकर अखिलेश का सामा फायदा और परिवार दोनों के समीकरण दुस्तर कर सकते हैं। मैनपुरी सीट पर विन दो अन्य नेमाओं को लेकर चर्चा है उसमें अखिलेश की पत्नी और पूर्व सांसद डिविन यादव और चाचा शिवपाल सिंह यादव का नाम शामिल है। बताया जा रहा है कि परिवार में हुकात बनने के लिए अंदर ही अंदर शिवपाल को मनाने की कोशिशों भी चल रही हैं। इसका अंतर शिवपाल की बातों में भी दिख रहा है, जो लगातार परिवार में एका की बात करते हुए इस जर्नली बरत रहे हैं। पार्टी में एक धक्का मैनपुरी सीट पर मुलाम की विरासत डिल्ल यादव को सौंपे जाने के पथ में है लेकिन इस सीट पर तेज प्रताप की दायदारी को फिलहाल सबसे मजबूत माना जा रहा है। बताया जा रहा है सपा और अखिलेश यादव, तेज प्रताप को मैनपुरी से उतारने का लगभग मन बना चुके हैं।



न्यूज़ ट्रेक...

भारतीय प्रशंसकों ने एशिया का पहला टी20 टूर्नामेंट पर खेलने की मांग की
 तटस्थ स्थल पर खेलने की मांग की गई है। भारतीय क्रिकेट प्रशंसकों ने पाकिस्तान से एशिया का पहला टी20 टूर्नामेंट आयोजित करने की मांग की है। प्रशंसकों का कहना है कि जब पूर्व प्रशासकों को सुरक्षित नहीं है तो उन्हें खेले जाने का आश्वासन दे दिया है। प्रशंसकों का कहना है कि इस टूर्नामेंट को किसी तटस्थ स्थान पर आयोजित किया जाए। भारतीय टीम ने पहले ही कहा दिया था कि वह एशिया का के लिए पाक नहीं जाएगी। इसके बाद पाक क्रिकेट बोर्ड ने भारत में होने वाले एकदिवसीय विश्वकप के बहिष्कार की धमकी दी थी। भारतीय टीम ने अपने हार्नेट के बाद से दोने देशों ने खेल आईसीसी टूर्नामेंटों में ही खेला है। वहीं पाक बंड का कहना है कि इस के दिने में ऑस्ट्रेलिया, इंग्लैंड सहित कई टीमें ने पाक में खेले है। ऐसे में सुरक्षा को लेकर डर दिखाना सही नहीं है। पाक में किसी भी टीम को सुरक्षा संबंधी परेशानी नहीं आयी है। वहीं ऑस्ट्रेलिया की महिला क्रिकेट टीम पाकिस्तान के पूर्व प्रशासकों की हिक्रिट कमान रहे समान खान पर हमले से बाद भी तीन एकदिवसीय अंतरराष्ट्रीय और इतने ही टी20 मैचों के लिए पाकिस्तान में बनी रेंगी।

पूर्व ऑस्ट्रेलिया कप्तान विराट के फैन्सी शॉट नहीं खेलने से हैरान
 विरमन । ऑस्ट्रेलिया के पूर्व कप्तान इयान चेंबरलैंड ने कहा है कि भारतीय टीम के अनुभवी बल्लेबाज विराट कोहली फेन्सी शॉट्स खेलना शुरू नहीं करते क्योंकि वह उन्हें अपने टेस्ट खेल में शामिल नहीं करना चाहते। चेंबरलैंड ने कहा कि विराट के इस जवाब से उन्हें हैरानी भी हुई। चेंबरलैंड ने कहा, प्रश्नमें कुछ साल पहले विराट के साथ एक साक्षात्कार किया था। इस दौरान जब हमने विराट से पूछा कि आप कुछ फेन्सी शॉट्स का इस्तेमाल क्यों नहीं करते? तो उन्होंने कहा - मैं नहीं चाहता कि ऐसे शॉट्स मेरे टेस्ट खेल में शामिल हों। यह विराट के बारे में हैरान करने वाली बात है। वह सभी नव सामान्य क्रिकेटिंग शॉट्स के साथ बनाता है। फेन्सी शॉट्स में इन बल्लेबाजों में शामिल प्रदर्शन करते हैं। इन दोन भारत की ओर से सबसे ज्यादा रन बने हैं। उन्होंने टूर्नामेंट में अब तक तीन अर्धशतक बनाए हैं। बार में 220 रन के साथ विराट कोहली विश्व कप के इस संस्करण में अब तक सबसे अधिक रन बनाने वाले खिलाड़ी हैं। वह इस संस्करण के दौरान टूर्नामेंट के इतिहास में सर्वोच्च रन बनाने के लिए श्रीलंका के महान महेंद्रा जयवर्धने से भी आगे निकल गए हैं।

कोहली ने बांग्लादेश के बल्लेबाज लितन दास को एक बल्लू उपहार में दिया
 नई दिल्ली । पूर्व भारतीय कप्तान विराट कोहली ने एंडोलेट 2022 में बांग्लादेश के खिलाफ आइसीसी टी20 विश्व कप 2022 सत्र 12 मैच के बाद लितन दास को एक बल्लू उपहार में दिया। बांग्लादेश 185 रन का पीछा कर रहा था। इस दौरान लितन ने 21 गेंदों में अर्धशतक बनाया और अपनी टीम को 4 अंतर के अंत में इंग्लैंड टूर्नामेंट के अनुभवी बल्लेबाज स्कोर से ऊपर न बना लिए, लेकिन फिर बारिश ने खेल को रोक दिया। खेल फिर शुरू हुआ। लितन ने 27 गेंद पर 60 न बना। सबसे बाद फोरवार्ड रोल के उपहार श्रेय ने दास की मिश्रणा उड़ा दी। मैच के बाद 'अंतरराष्ट्रीय मैच' कोहली ने लितन दास को एक बल्लू उपहार में दिया।

गांगुली को बीसीसीआई अध्यक्ष पद से हटाने के खिलाफ कलकत्ता हाईकोर्ट में जनहित याचिका दायर

कलकत्ता । सोवर गांगुली को जगह हाल ही में भारत की विश्व कप (1983) विजेता टीम के सदस्य रहे रोजर बिन्नी को भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) का नया अध्यक्ष बनाया गया है। भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व कप्तान सोवर गांगुली को बीसीसीआई के अध्यक्ष पद से हटाने के खिलाफ कलकत्ता हाईकोर्ट में एक जनहित याचिका दायर की गई है। अधिकांश रामप्रसाद सरकार द्वारा दायर जनहित याचिका पर 8 नवंबर मंगलवार को सुनवाई होने की संभावना है। सरकार का तर्क है कि गांगुली को बीसीसीआई प्रमुख के पद से हटा दिया गया

था, जबकि सुप्रीम कोर्ट का स्पष्ट आदेश था कि वह उस कुर्सी पर और तीन साल तक बने रह सकते हैं। गांगुली सबसे पहले क्रिकेट प्रशासन में बंगाल क्रिकेट संघ के सचिव के रूप में आए थे। जयमोहन डालमिया के निधन के बाद वह सितंबर 2015 में वह बंगाल क्रिकेट संघ के अध्यक्ष बने। अक्टूबर 2019 में गांगुली ने बीसीसीआई के अध्यक्ष पद की बागडोर संभाली। उन्होंने कहा सुप्रीम कोर्ट के आदेश ने जय शाह के लिए 2025 तक 3 साल और बीसीसीआई सचिव के रूप में बने रहने का रास्ता साफ कर दिया। हालांकि, प्रश्न के



अपनी कुर्सी पर बने रहने के बावजूद गांगुली को हटा दिया गया। उन्होंने यह भी कहा कि भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व कप्तान और बंगाल टीम के पूर्व खिलाड़ी होने के नाते गांगुली बंगाल का गौरव है। उन्होंने कहा यह राज का अपमान है। उनको हटाए जाने के पीछे निश्चित रूप से कुछ राजनीतिक साजिश है। गांगुली ने बीसीसीआई अध्यक्ष पद से हटाए जाने के बाद पश्चिम बंगाल में जबरदस्त राजनीतिक बवाल हुआ था। मुख्यमंत्री ममता बैनर्जी की अलावा कई नेताओं ने उनके पक्ष में बयान दिया था और उनके विरुद्ध साजिश को राजनीतिक साजिश

और उनके प्रति अन्याय बताया। सोम ममता बैनर्जी ने कहा था कि वह प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से गांगुली को भारत का प्रतिनिधित्व अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) का अध्यक्ष बनाने के लिए कोहली, हालांकि, ऐसा भी नहीं हुआ। बीसीसीआई अध्यक्ष पद से हटाए जाने के बाद गांगुली ने घोषणा की थी कि वह बंगाल क्रिकेट संघ (सीएचबी) के अध्यक्ष बनेंगे। हालांकि, अंतिम समय में वह पीछे हट गए। इसके बजाय उस पद के लिए अपने बड़े भाई शैलेश्वर गांगुली का समर्थन किया, जो बंगाल टीम के पूर्व खिलाड़ी भी थे।

कोहली को जन्मदिन पर साथी क्रिकेटर्स व चाहने वालों ने खास अंदाज में दी बधाई

नई दिल्ली । भारतीय टीम के प्रमुख खिलाड़ी विराट कोहली शनिवार को 34 साल के हो गए हैं। कोहली का जन्म पांच नवंबर 1988 में राष्ट्रीय राजधानी दिल्ली में हुआ था। कोहली के मां का नाम सरोज कोहली और पिता का नाम प्रेमजी है। कोहली के भाई का नाम विकास जबकि बड़ी बहन का नाम भावना है। भारतीय स्टार बल्लेबाज ने 11 दिसंबर साल 2017 में बॉलिवुड अभिनेत्री अनुष्का शर्मा से विवाह किया।



खेलकर बधाई दे रहे हैं। पाकिस्तानी तेज गेंदबाज शाहनवाज दहानी ने कोहली के साथ अपनी एक तस्वीर साझा करते हुए लिखा है कि क्रिकेट को सबसे खूबसूरत बनाने वाले कलाकार को शुभकामना देने के लिए बस पांच नवंबर का इंतजार नहीं कर सकता। जन्मदिन की शुभकामनाएं विराट कोहली। विराट कोहली की आईपीएल टीम रॉयल चैलेंजर्स बैंगलोर ने कोहली को खास अंदाज में बधाई दी है। टीम ने पूर्व अफ्रीकी क्रिकेटर एबी डी विलियंस का वीडियो शेयर किया है। इस वीडियो में वह कोहली के बारे में बातचीत करते हुए नजर आ रहे हैं। फेचबाजों को शेयर करते हुए लिखा है, डिप्र विराट कोहली। यह एक बेहद खास दोस्त की तरफ से एक बेहद खास विश है।



ईडन पार्क, ऑकलैंड में आयोजित रबी यूनिवर्स - महिला विश्व कप - सेमी फाइनल - कनाडा बनाम इंग्लैंड में इंग्लैंड की जीत के बाद इंग्लैंड के खिलाड़ी मैच के बाद जश्न मनाते हुए।

वीडियो शेयर किया है। इस वीडियो में वह कोहली के बारे में बातचीत करते हुए नजर आ रहे हैं। फेचबाजों को शेयर करते हुए लिखा है, डिप्र विराट कोहली। यह एक बेहद खास दोस्त की तरफ से एक बेहद खास विश है।

दक्षिण कोरिया में होगा चैंपियनशिप का आयोजन एशियाई एयरगन चैंपियनशिप नौ नवंबर से होगी

नई दिल्ली । एशियाई एयरगन चैंपियनशिप का आयोजन दक्षिण कोरिया में नौ से 19 नवंबर तक किया जाएगा। इसमें दिव्याश सिंग पंवार और इलावेनिल वलाचिवान को मंगुली घोष और मेघना सज्जनार के साथ 10 मीटर एयर राइफल वलाचिवान और टीम स्पर्धा में जगह मिली है। इसी स्पर्धा के व्यक्तिगत और टीम स्पर्धा में भारत का प्रतिनिधित्व अर्जुन बबुला, किरण अंकुश घोष और रूथंध बालासाबैथ पाटिल करेंगीं। इसमें दिव्याश 10 मीटर एयर राइफल जूनियर वर्ग व्यक्तिगत और टीम वर्ग में उतरेगीं। उनके साथ टीम में श्रीकार्तिक सावरी राज और विरदित जैन को जगह मिली है। वहीं इस वर्ग को जूनियर महिला व्यक्तिगत और टीम स्पर्धा में रमिता, नैसी और तिलोत्तमा सैन हिस्सा लेंगीं। एयर पिस्टल 10 मीटर पुरुष वर्ग को व्यक्तिगत और टीम स्पर्धा के लिए शिव चरणल, नवीन और विजयवर्धन सिद्धू को टीम में शामिल किया गया है। दूसरी ओर महिला वर्ग में युविका तोमर, रिद्धम सांभल और पलक को टीम में जगह मिली है। युवा महिला 10 मीटर एयर पिस्टल व्यक्तिगत और टीम स्पर्धा में भारत का प्रतिनिधित्व शरवती जोशी, कनिष्का ड्यार और हनवन्दीप कोर करेंगीं। युवा पुरुष वर्ग में संदीप बिस्नोई, साहित और अमित शर्मा को टीम में शामिल किया गया है। एयर पिस्टल 10 मीटर जूनियर महिला टीम में मनु भाकर, ईशा सिंह और शिखा नरसिंग के होने से भारत की व्यक्तिगत और टीम वर्ग में दावेदारी मजबूत है। वहीं इसी स्पर्धा के पुरुष वर्ग में सयाद राणा, सागर डोंगी और वरुण तोमर चुनौती पेश करेंगीं। एयर राइफल 10 मीटर मिश्रित टीम स्पर्धा में अर्जुन और मंगुली तथा किरण और इलावेनिल को जोड़ी चुनौती पेश करेगीं। जूनियर मिश्रित टीम में दिव्याश और रमिता तथा श्रीकार्तिक और नैसी को जोड़ी उतरेगीं। इसके अलावा एयर पिस्टल 10 मीटर मिश्रित टीम में शिव और युविका तथा नवीन और रिद्धम को जोड़ी पुरुष के लिए दावेदारी पेश करेगीं जबकि जूनियर वर्ग में सयाद और मनु तथा सागर और ईशा को जोड़ी की चुनौती होगीं।

व्यापारन्यूज़

अडानी समूह का चेअरमैन डेला डेटा सेंटर शुरू
 चेअरमैन । अडानी समूह ने चेअरमैन डेला डेटा सेंटर को खोलने की शुरुआत को घोषणा की। अडानी एटरनाइज्ड और एजकोनेसस के संयुक्त उद्यम अडानीकोनेसस की ओर से चेअरमैन डेटा सेंटर 'चेअर-1' की औपचारिक रूप से शुरुआत हो गई है। कंपनी ने इसकी जानकारी दी। कंपनी ने कहा, पहले चरण में यह परिपूर 17 मीगाबिट (आईटी इमान) की परेशक करेगी, इस पूरे अडानी का इस्तेमाल कर 33 मेगाबिट तक बढ़ाया जाएगा। 'नवकौशल्य उद्यम' से संबंधित डेटा सेंटर के द्वारा अडानी समूह ने जीजे से बढ़ते डेटा सेंटर बाजार में अपनी मौजूदगी बताने की दिशा में कदम रखा है। अडानी समूह ने बंदराहा, हावर्ड ऑफ, सीएट, पेट्रोसामय और वॉल कारोबार के बाद डेटा सेंटर के क्षेत्र में विस्तार की योजना बनाई है। 'चेअर-1' परिपूर में मिलानाडू का पहला पूर्व-प्रमाणित आईजीबीसी प्लेटिनम रेटिंग वाला डेटा सेंटर है। यह 100 प्रतिशत तक नवीकौशल्य ऊर्जा से तैयार होगा। कंपनी के ब्यापार के मुताबिक, इस क्षेत्र के स्वाधिक उन्नत सह-स्वयं वाले परिपूरों में से एक के तौर पर चेअर-1 परिपूर सात चरणों वाली सुरक्षा प्रणाली के साथ सूचना प्रौद्योगिकी अवसरना को भीतिक सुरक्षा प्रवृष्टा करेगा। अडानीकोनेसस के मुख्य कार्यवाहक अधिकारी (सीईओ) जयकुमार जनकराज ने कहा कि भारत में डेटा सृजन यह उद्योग में जबरदस्त वृद्धि की संभावना दिख रही है। इससे एक विश्वसनीय एवं टिकाऊ डिजिटल ढांचे की जरूरत बढ़ी है।

दुनिया में सबसे ज्यादा महंगाई तुर्की और अर्जेंटीना में

- 10वें नंबर पर भारत, मुद्रास्फीति की दर 7.4 प्रतिशत
नई दिल्ली । दुनियाभर में बढ़ती महंगाई से लोग परेशान हैं और वार्षिक मुद्रास्फीति दर अस्थायी रूप से उच्च स्तर (8.5 प्रतिशत तक) पर है। महंगाई पर निगरानु पाने के लिए भारत में आरबीआई असात अन्य देशों के सेंट्रल बैंक ब्याज दरों में लगातार समतक रूप से बढ़ोतरी कर रहे हैं। आरबीआई फेडरल रिजर्व में चुधवार को ब्याज दर में 0.75 प्रतिशत की बढ़ोतरी की है। यह ब्याज दर में हुई इस साल की छठी वृद्धि थी। वहीं बैंक ऑफ इंग्लैंड ने भी ब्याज दर 2.25 प्रतिशत से बढ़ाकर 3 प्रतिशत कर दिया है, जो 33 वर्षों में सबसे ज्यादा है। वल्टेड ऑफ स्टेटिस्टिक्स द्वारा जारी किए गए आंकड़ों के अनुसार दुनिया में सबसे ज्यादा महंगाई तुर्की और अर्जेंटीना में है, वहीं वार्षिक मुद्रास्फीति की दर 83 फीसदी से ज्यादा है। तुर्की में मुद्रास्फीति की दर 85.51 प्रतिशत है और यह 24 साल का उच्च स्तर है। मुद्रास्फीति के बावजूद प्रशान्त तैयार एशियन के कठमे पर केंद्रीय बैंक अपनी नीतिगत दर में कटौती कर रहा है। बढ़ती महंगाई के मामले में तुर्की के बाद अर्जेंटीना है, जहां मुद्रास्फीति की दर वर्तमान में 83 प्रतिशत है। नीदरलैंड में 14.5 प्रतिशत है, रूस में 13.7 प्रतिशत, इटली (11.9 प्रतिशत), जर्मनी (10.4 प्रतिशत), यूके (10.1 प्रतिशत), यूएस (8.2 प्रतिशत) और दक्षिण अफ्रीका (7.5 प्रतिशत) है। वर्तमान में भारत में मुद्रास्फीति की दर 7.4 प्रतिशत है। इसके बाद ऑस्ट्रेलिया में 7.3 प्रतिशत, ब्राजील (7.1 प्रतिशत), कनाडा (6.9 प्रतिशत), फ्रांस (6.2 प्रतिशत), इंडोनेशिया (5.9 प्रतिशत), दक्षिण कोरिया (5.6 प्रतिशत), संयुक्त अरब (3.1 प्रतिशत), जापान (3 प्रतिशत) और चीन (2.8 प्रतिशत) है। दुनियाभर में मुद्रास्फीति की उच्च दर वैश्विक स्तर पर केंद्रीय बैंकों को सख्त आधारी नीति चुनने के लिए मजबूर कर रही है और ब्याज दर बढ़ने से अर्थव्यवस्था को पर असर पड़ रहा है। रेटिंग एजेंसी क्रिसिल ने अपनी ताजा रिपोर्ट में कहा है कि सेंट्रल बैंक महंगाई पर निगरानु पाने के लिए आक्रामक तरीके से इंटररेस्ट दर बढ़ाते हैं, तो ऐसे में सभी देशों की आर्थिक गतिविधियों में तेज गिरावट से बचना मुश्किल होगा।

हीरो इलेक्ट्रिक 2026 तक 40 लाख अतिरिक्त दोपहिया वाहन बनाएगी

निवेश का पहला चरण कारखाने में एक नए कारखाने के लिए होगा
नई दिल्ली । हीरो इलेक्ट्रिक 2,500 करोड़ रुपए का निवेश कर 2026 तक 40 लाख अतिरिक्त दोपहिया वाहनों बनाने के लक्ष्य को लेकर चल रही है। निवेश का पहला चरण राजस्थान में एक नए कारखाने के लिए होगा, जिसे दिसंबर इकावायें एक और 400 करोड़ का निवेश करेंगे। नई चरण के अहत दिशय भारत में निवेश किया जाएगा, जिसके लिए एक संयंत्र के स्थान को तलाश का जा रही है। दोनों कारखाने एक समान आकार और बराबर निवेश के होंगे। फर्म के पास 500,000 वाहनों के निर्माण की क्षमता है। कंपनी 45 लाख इकायें प्रति वार बना रही है, जो ओला इलेक्ट्रिक की उत्पादन क्षमता से आधी है। ओला एक करोड़ इलेक्ट्रिक वाहन बनाने की क्षमता वाली एक फेक्ट्री का निर्माण कर रही है। हीरो की योजना 1,000 करोड़ रुपए से अधिक बुटकर कंपनी का

वैश्विक बाजार में कच्चे तेल की कीमतें बढ़ीं

नई दिल्ली । वैश्विक बाजार में कच्चे तेल की कीमतों में उछाल देखने को मिला है। एशिया को हेर वल्ट 3.90 डॉलर (4.12 एफडी) महंगा होकर 98.57 डॉलर प्रति बैरेल और इरर-रूटोईआई 4.44 डॉलर (5.04 पीपी) बढ़कर 85.05 डॉलर प्रति बैरेल एक होक रहा है। कुछ समय में पेट्रोल और कोयला के कीमत में बढ़ाव देखा जा रहा है। विश्वबहा में पेट्रोल 0.50 एयर महंगा होकर 103.58 एयर प्रति लीटर एक पहुंच गया है। डीजल 0.49 एयर की तैली के साथ 96.55 एयर प्रति लीटर है। हिमाचल प्रदेश में डीजल 0.59 एयर बढ़कर 95.65 एयर और डीजल 0.50 एयर की तैली के साथ 81.91 एयर प्रति लीटर एक मिल रहा है। पंजाब में पेट्रोल-डीजल सस्ता हुआ है। यहां पेट्रोल 0.49 एयर लिटरक 96.40 पैसे प्रति लीटर और डीजल 0.48 एयर सस्ता होकर 86.76 एयर प्रति लीटर है। उत्तराखण्ड, गजपारक व तिलगण्ड में भी कीमतों में नाजुली विसरट है। देश के 4 महानगरों में पेट्रोल-डीजल की कीमत में कोई बढ़ावा नहीं हुआ है। दिल्ली में पेट्रोल 96.72 एयर और डीजल 89.62 एयर प्रति लीटर, मुंबई में पेट्रोल 106.31 एयर और डीजल 94.27 एयर प्रति लीटर, कोलकाता में पेट्रोल 106.03 एयर और डीजल 92.76 एयर प्रति लीटर, चेअरमैन में पेट्रोल 102.63 एयर और डीजल 94.24 एयर प्रति लीटर, वाराणसी में पेट्रोल 97 एयर और डीजल 90.14 एयर प्रति लीटर हो गया है। वाराणसबाजार में 96.58 एयर और डीजल 89.75 एयर प्रति लीटर से गया है। लखनऊ में पेट्रोल 96.44 एयर और डीजल 89.64 एयर प्रति लीटर से गया है।

हीरो इलेक्ट्रिक 2026 तक 40 लाख अतिरिक्त दोपहिया वाहन बनाएगी

निवेश का पहला चरण कारखाने में एक नए कारखाने के लिए होगा
नई दिल्ली । हीरो इलेक्ट्रिक 2,500 करोड़ रुपए का निवेश कर 2026 तक 40 लाख अतिरिक्त दोपहिया वाहनों बनाने के लक्ष्य को लेकर चल रही है। निवेश का पहला चरण राजस्थान में एक नए कारखाने के लिए होगा, जिसे दिसंबर इकावायें एक और 400 करोड़ का निवेश करेंगे। नई चरण के अहत दिशय भारत में निवेश किया जाएगा, जिसके लिए एक संयंत्र के स्थान को तलाश का जा रही है। दोनों कारखाने एक समान आकार और बराबर निवेश के होंगे। फर्म के पास 500,000 वाहनों के निर्माण की क्षमता है। कंपनी 45 लाख इकायें प्रति वार बना रही है, जो ओला इलेक्ट्रिक की उत्पादन क्षमता से आधी है। ओला एक करोड़ इलेक्ट्रिक वाहन बनाने की क्षमता वाली एक फेक्ट्री का निर्माण कर रही है। हीरो की योजना 1,000 करोड़ रुपए से अधिक बुटकर कंपनी का



विस्तार करना है और यह मिजो इंडिटी (पीई) फंडों के साथ बातचीत कर रही है। यह दूसरी बार है जब कंपनी पीई फंड वाली कंपनियों से पैसा चुटाने का सहारा ले रही है। अपनी महत्वाकांक्षी इलेक्ट्रिक स्मूटर विस्तार योजना के बारे में बताते हुए देश की सबसे बड़ी इलेक्ट्रिक स्मूटर कंपनी के प्रबंध निदेशक नवीन मुजाल ने कहा कि उन्हें उम्मीद है कि उद्योग 2023-24 (वित्त वर्ष 24) तक 10 लाख इकाई ई-वाहन बनाने के लक्ष्य तक पहुंच जाएगा। कंपनी के रिसर्च के अनुसार, कंपनी 2026-27 तक 90 लाख इकाई के उत्पादन लक्ष्य का पक्ष जाएगा। उन्होंने कहा कि कंपनी 2026 तक लगभग 40 लाख इलेक्ट्रिक दोपहिया वाहनों का उत्पादन करना चाहती है। इलेक्ट्रिक वाहनों का बाजार तेज हो रहा है और आंतरिक दहन इंजन (आईईई) से इलेक्ट्रिक और बदलाव स्पष्ट रूप से इसके दोनों से आगे बढ़ने का संकेत दे रहा है। यह बदलाव इस बात की ओर इशारा करता है कि कंपनी क्यों बिक्री की तीन गुना से अधिक बढ़ाने का लक्ष्य बना रही है। कंपनी 2022-23 में अनुमानित 160,000 इकाई से वित्त वर्ष 24 में 500,000 इकाई तक उत्पादन क्षमता बढ़ाना चाहती है। उन्होंने कहा कि वह जो निवेश करने की योजना बना रहे हैं, उसमें वर्तमान में किए जा रहे अनुसंधान और विकास प्रकल्पों में भारी बढ़ोतरी शामिल नहीं है।

हर दिन ट्विटर को हो रहा 32 करोड़ का नुकसान, छंटनी के अलावा कोई विकल्प नहीं: मस्क

मस्क ने भारत में पूरी मार्केटिंग और कर्मनिकेशन टीम को किया बर्खास्त
नई दिल्ली । ट्विटर में छंटनी को लेकर कंपनी के प्रमुख एएन मस्क ने कहा है कि उनके पास और कोई विकल्प नहीं था। मस्क ने ट्विटर का श्रम बल घटाने को लेकर शनिवार को ट्वीट किया, जब कंपनी हर दिन 40 लाख डॉलर (32 करोड़ रुपए से अधिक) का घाटा झेल रही हो वह दुर्भाग्यवश और कोई विकल्प नहीं रह जाता है। उन्होंने बताया कि जिन लोगों को भी कंपनी छंडने के लिए कहा गया है उन्हें 3 महीने का वेतन दिया गया है जो कंपनी अतिरिक्त से 50 फीसदी अधिक है। खबरों के अनुसार मस्क ने भारत में पूरी मार्केटिंग और कर्मनिकेशन टीम को बर्खास्त कर दिया है क्योंकि इंडीयनॉय, सेल्स और पार्टनरशिप टीम भी प्रभावित हुई है। ट्विटर इंडिया को 50 फीसदी से अधिक टीम को बाहर कर दिया गया है। छंटनियों को लेकर ट्विटर इंडिया को आरंभ से अधिक आधिकारिक बयान फिलहाल नहीं आया है। मस्क ने हाल ही में वैरिफाइड अकाउंट, ब्लू टिक के लिए हर महीने 8 डॉलर (करीब 660 रुपए) का शुल्क लगाने की घोषणा की है। मस्क ने इसके तर्क दिया है कंपनी का रेवेन्यू बढ़ाने और फर्नी वैरिफाइड अकाउंट्स से माइक्रोकोन्सॉलिंग साइट को बनाने के लिए यह इस्तेमाल करेगी है। हालांकि मस्क पहले इन्हें 20 डॉलर प्रतिमाह करने वाले थे लेकिन भारत आलोचना के बीच उन्होंने इसे 8 डॉलर करने का फैसला किया। उन्होंने इस पर मिल रही आलोचनाओं को लेकर कहा था कि कुछ अमीरों को इस बात से दुख नहीं है कि उन्हें 8 डॉलर चुकाने होंगे उन्हें इस बात से दुख है कि कोई भी 8 डॉलर चुका सकता है। मस्क ने ट्विटर का निरंतर अपनने ह्राथ में लेते ही सबसे पहले कंपनी के सीईओ प्रमन अववाल और सीएफओ डेव मेसाल को बाहर का रास्ता दिखा दिया था। इसके बाद उन्होंने पूरा निदेशक मंडल को बर्खास्त कर दिया। अब वह कंपनी के इक्वलरी डायरेक्टर हैं जिसे उन्होंने अस्थायी बतलाव कहा है। मस्क के इस फैसले के बाद कर्मियों ने शुरू हो गए थे कि ट्विटर में बड़े स्तर पर छंटनियों का दौरा शुरू होने वाला है। खबरों के अनुसार भारत में ट्विटर अपनी मौजूदा बर्क फोर्स में से 75 फीसदी लोगों को बाहर का रास्ता दिखा सकता है।

आहार विशेषज्ञ की मांग बढ़ी



छत्रों का मेडिकल बैकग्राउंड होना अनिवार्य नहीं है। अगर आपका बैकग्राउंड होमसाइंस या फूड टेक्नोलॉजी से संबंधित है तो भी आप इस क्षेत्र में अपना करियर बना सकते हैं। एक न्यूट्रिशनल साइंस के लिए फूड साइंस का चार वर्षीय कोर्स उपलब्ध है, लेकिन इसके लिए आपका बारहवीं में साइंस होना अनिवार्य है। अगर आप साइंस संबंधित नहीं हैं तो आप एक वर्षीय डिप्लोमा इन डाइटेटिक्स एंड पब्लिक हेल्थ न्यूट्रिशन कोर्स में दाखिला ले सकते हैं।

रोजगार संभावनाएं

एक न्यूट्रिशनल साइंस के लिए प्राइवेट व

सकारी दोनों ही सेक्टर में जांच की संभावनाएं हैं। आप अस्पतालों, होटलों, हेल्थ क्लब, योगा सेंटर, स्कूल, फूड मैनुफैक्चरिंग यूनिट, आदि जगहों में जांच की तलाश कर सकते हैं। इसके अतिरिक्त थोड़े अनुभव के पश्चात आप स्वयं का हेल्थ सेंटर खोलकर प्रैक्टिस कर सकते हैं।

आमदनी का जरिया

एक न्यूट्रिशनल साइंस यदि किसी बेहतर अस्पताल में नौकरी करता है या करता है तो उनका शुरुआती वेतन 10 हजार से 20 हजार रूप्य प्रतिमाह हो सकती है। वहीं, कुछ अनुभव के पश्चात आपक वेतन में इजाफा होता है।

आधुनिक युग में डाइएटिशन से लेकर मोटापा तक कई बीमारियां बढ़ी हैं जिनका संबंध खानपान से है। उसे देखते हुए लोग अपने स्वास्थ्य के प्रति काफी जागरूक हो गए हैं। स्वयं को स्वस्थ रखने के लिए लोग विभिन्न शारीरिक गतिविधियों का ही सहारा नहीं लेते बल्कि वे अपने खान-पान को लेकर भी काफी सजग रहते हैं। उनके खान-पान का ध्यान रखने का काम करते हैं न्यूट्रिशनल साइंस आहार विशेषज्ञ। लोगों की बढ़ती सजगता के साथ-साथ न्यूट्रिशनल साइंस की मांग भी दिनों-दिन बढ़ती जा रही है।

शारीरिक व मानसिक विकास में सहायक हो। इन सबके अतिरिक्त अगर उनके क्लाइंट को किसी प्रकार की फूड एलर्जी है तो उन्हें इस बात का भी ख्याल रखना होता है।

दक्षता विकास

एक न्यूट्रिशनल साइंस का काम मुख्य रूप से भोजन से जुड़ा है, इसलिए उसे हर प्रकार की भोजन सामग्री की बिलियों व कमियों के बारे में जानकारी होनी चाहिए। साथ ही उसे फूड कॉम्पोजिशन की भी जानकारी होनी चाहिए। बेहतर संचार कौशल व धैर्य उनके काम में काफी सहायक होते हैं। अपने इच्छी गुणों के कारण यह ग्राहक को न केवल संतुष्ट करते हैं बल्कि उन्हें हर प्रकार के भोजन के फायदों के बारे में भी बताते हैं। एक न्यूट्रिशनल साइंस का खूद भी फिट होना बेहद आवश्यक है। उन्हें टीम के साथ काम करना भी आना चाहिए।

शैक्षणिक योग्यता

डाइएटेटिक्स एंड न्यूट्रिशनल साइंस कोर्स ग्रेजुएशन और पोस्ट ग्रेजुएशन, दोनों ही स्तरों पर उपलब्ध हैं। साथ ही इस क्षेत्र में भविष्य देख रहे

फिटनेस ट्रेनर बनें

अगर आप उर्जावान युवा हैं तो फिटनेस ट्रेनिंग का क्षेत्र आपका इंतजार कर रहा है। सेहत के प्रति बढ़ती जागरूकता के कारण आजकल फिटनेस ट्रेनर की मांग ज़िद, बढ़े हुए, हेल्थ क्लब, फिटनेस सेंटर, स्पा, टूरिस्ट रिसॉर्ट आदि जगहों पर है। कुछ अनुभव लेकर आप स्वयं का फिटनेस सेंटर भी शुरू कर सकते हैं। यहाँ तक कि बड़ी-बड़ी मल्टीनेशनल कॉर्पोरेशनों भी अपने कर्मचारियों के लिए समय-समय पर फिटनेस कार्यक्रम का आयोजन करती हैं, जहाँ फिटनेस ट्रेनर की ज़रूरत महसूस होती है। फिटनेस इंडस्ट्री आज अपनी चमक पर है। आज भारत में फिटनेस उद्योग 2,00,000 करोड़ रूप्य से भी अधिक पर हिस्सा रखता है। हाई टैक जिम और हेल्थ क्लब ने इसकी युवाओं के बीच और अधिक प्रचलित बनाया है। कोर्स के बाद आप इसमें से किसी भी करियर का चुनाव कर सकते हैं। एथलीट ट्रेनर, डाइटिटिशन, स्पॉर्ट्स कोच, फिजिकल थैरेपिस्ट, कार्य का दायरा। एक फिटनेस ट्रेनर के तौर पर आपको शारीरिक फिटनेस के साथ-साथ एरोबिक्स, फेलेक्सोबिलिटी ट्रेनिंग, बीएमआई, पोषण तथा ट्रेनिंग से जुड़े समस्त उपकरणों और ज्ञान होना अनिवार्य है। इससे लोगों को सही सलाह देने में आसानी होती है। यदि आपको ये समस्त जानकारी है तो आप उनके शरीर के ढाँचे और वजन को देखते हुए उनको फिट एक अच्छे डाइट निर्माता कर सकते हैं और फिट रहने के लिए उपकरणों के सही प्रयोग के बारे में जान दे सकते हैं। एक फिटनेस ट्रेनर को मूलतः फिटनेस, न्यूट्रिशन, वेतन मनेजमेंट, स्ट्रेस रिडिज़न, हेल्थ रिस्क मनेजमेंट आदि जैसे विषयों पर ध्यान देना होता है। एरोबिक्स इन्टरक्टर के तौर पर आप वर्कआउट सत्र में एरोबिक्स, स्ट्रेचिंग तथा मल्टिस एक्ससाइस पर ध्यान देते हैं। खेल जगत में एथलीट का स्ट्रेमिना बढ़ाने के लिए आप जॉइंटिंग, वेतन लिफ्टिंग, पुराण जैसे विषयों की व्याख्या पर जोर देते हैं। यदि आप योग व नैचुरोथेपी एक्सपर्ट हैं तो व्यायाम से रोग-मुक्त रहने के गुर भी सीखते हैं। फिटनेस ट्रेनर के रूप में आपको अच्छी बातचीत और व्यावहारिक कला भी आनी चाहिए क्योंकि आप कई प्रकार के लोगों के संपर्क में आते हैं हालाँकि कोर्स के तुरंत बाद अनुभव मिलने के साथ ही आप डाइट एंड फिटनेस सेंटर, स्पा और रिसॉर्ट से जुड़कर अच्छे कमाई कर सकते हैं।



तया होता है काम

एक न्यूट्रिशनल साइंस का मुख्य काम विभिन्न उम्र के लोगों के लिए डाइट प्लानिंग का काम करना है। वह उनका फूड प्लान करते समय अमुक व्यक्ति को उस के साथ-साथ उसकी जलदत व बीमारियों आदि का भी ध्यान रखता है। उदाहरण के तौर पर, अगर किसी व्यक्ति को पतला होना है तो उसे ऐसी डाइट दी जाती है, जिसमें फैट का कंसंट्रेशन न के बराबर हो। न्यूट्रिशनल साइंस की यही काम होता है कि वह अपने क्लाइंट के लिए ऐसा फूड प्लान करें जो संतुलित हो तथा उसके



वॉयस-ओवर कलाकार बने



अगर आपको आवाज़ मधुर और प्रभावशाली तो आज वॉयस-ओवर आर्टिस्ट बन सकते हैं। वॉयस-ओवर कलाकार एनिमेटेड फिल्मों, वृत्तचित्रों और टेलीविजन शो के लिए आवाज़ प्रदान करते हैं और टेलीविजन और रेडियो विज्ञापनों में वॉयस-ओवर करते हैं। वॉयस-ओवर कलाकार एनिमेटेड पात्रों के लिए आवाज़ें प्रदान करते हैं, जिनमें फीचर फिल्मों, टेलीविजन कार्यक्रम, एनिमेटेड लघु फिल्मों और वीडियो गेम शामिल हैं। ये ऐसे लोग हैं जो अपने दैनिक जीवन में एक बदलाव लाने के लिए अपनी मेहनत और प्रयास इन आवाज़ों को दर्ज करने के लिए करते हैं। जिस डिजिटल समय में हम रहते हैं, उसमें वॉयस-ओवर कलाकारों का महत्व और प्रभुत्व बढ़ रहा है। इसमें कोई आश्चर्य नहीं है कि आजकल वॉयस-ओवर-कलाकार के रूप में करियर को युवाओं के लिए एक शानदार विकल्प माना जाता है। सामान्यतया, वॉयस-ओवर आर्टिस्ट बनने के लिए अच्छी आवाज़ ही

एकमात्र पात्रता मान्यदंड होता है। हालाँकि, यह बहुत आसान लग सकता है, लेकिन सब यह वास्तव में एक वीडियो या एक चरित्र के लिए वॉयस-ओवर करने की बात आती है, तो कई चीजें हैं जो सामने आती हैं। लेकिन, मुख्य रूप से एक अच्छी आवाज़ और विभिन्न प्रकार के वॉयस मॉड्युलेशन पर नियंत्रण वॉयस-ओवर आर्टिस्ट बनने के लिए प्राथमिक आवश्यकताएँ होती हैं। साथ ही साथ आपको भाषा और व्याकरण का अच्छा ज्ञान होना चाहिए और उच्चारण पर ज़िबत नियंत्रण। इसके लिए आप कुछ अभिनय पाठ्यक्रम का चुनाव कर सकते हैं, जहाँ से आपको एक अभिनय को डिग्री प्राप्त हो सके, क्योंकि वॉयस-ओवर काम का एक बड़ा हिस्सा अनिवार्य रूप से अभिनय कार्य ही है। अपेक्षाकृत अज्ञात करियर विकल्प होने के बावजूद, वॉयस-ओवर-कलाकारों को दो जिन वाली भूमिकाएँ और जिम्मेदारियाँ भिन्न भिन्न हैं।

एनिमेशन में बना सकते हैं करियर

एनिमेशन के क्षेत्र में आपर संभावनाएँ हैं। एनिमेशन का प्रयोग ना केवल छोटे-मोटे एडवर्टाइजमेंट और ग्राफिक्स इत्यादि में किया जाता है, बल्कि पूरी की पूरी फिल्मों और सीरियल्स भी इसी पर बनने लगे हैं। कार्टून सीरियल आदि भी एनिमेशन के जरिये ही काम करते हैं। एनिमेशन कोर्स दर्सवीं पाठ्य भी कर सकते हैं। बस आपमें क्रिएटिविटी (रचनात्मकता) और नवे विचारों के साथ ही लगातार बेहतर करने का जुनून होना चाहिए। एनिमेशन में करियर बनाने के इच्छुक लोग ग्रेजुएट, पोस्ट ग्रेजुएट व डिप्लोमा कोर्स अवश्य कर सकते हैं। अधिकांश कॉलेजों में बैचलर ऑफ फाइन आर्ट्स (बीएफए) में एक

विषय के तौर पर भी एनिमेशन पढ़ाया जाता है। कई बड़े संस्थानों में डिप्लोमा या एडवॉंस डिप्लोमा एवं सर्टिफिकेट कोर्स के तहत मार्केट की मांग के मुताबिक एनिमेशन की प्रोफेशनल ट्रेनिंग दी जाती है, जहाँ इंडस्ट्री के प्रोजेक्ट पर भी काम करने का मौका मिलता है। ऐसे कोर्सों का समय एक से दो वर्ष का होता है। इसके दौरान ड्राइंग, ग्राफिक्स, प्रोडक्शन, प्रोग्रामिंग, लाइविंग इत्यादि के साथ-साथ एनिमेशन एवं डिजिटल आर्ट्स की डिप्लोमा में जानकारी प्रदान की जाती है।

जगहों पर प्रयोग में लाया जाता है। एनिमेशन के क्षेत्र में करियर बनाने के लिए आपका क्रिएटिव होना ज्यादा आवश्यक होता है। अगर आप अपने विचारों को, अपनी इमैजिनेशन को नया रूप दे सकते हैं, उसे नये तरीके से सोच सकते हैं, तो इस बात में कोई संदेह नहीं है कि एनिमेशन क्षेत्र में आप एक बेहतर करियर बना सकते हैं। क्रिएटिविटी के साथ-साथ एनिमेशन के लिए तमाम तकनीकी जानकारी की आवश्यकता भी होती है। जैसे स्क्रिप्टिंग, स्कल्पटिंग, लाइफ ड्राइंग, मॉडल एनिमेशन आदि। ध्यान रहे कि एक पेशेवर एनिमेटर बनने के लिए कठिन परिश्रम, के साथ विजुअलाइजिंग एबिलिटी, इमैजिनेशन,

नई तकनीक का इस्तेमाल कर कृषि क्षेत्र से जुड़ें

अब कृषि क्षेत्र भी तेजी से आगे बढ़ रहा है और इसमें भी रोजगार की संभावनाएँ बढ़ गयी हैं। इस क्षेत्र में नई तकनीक के इस्तेमाल के बाद कमाई भी तेजी से बढ़ी है। इसलिए अब यह भी पसंदीदा क्षेत्र बनकर उभरा है। आधुनिकता के इस दौर में कृषि के प्रति युवाओं का ये लगाव किसी चमत्कार से कम नहीं है। अगर आप भी कृषि अनुसंधान के क्षेत्र से जुड़कर कृषि वैज्ञानिक या फिर एक बेहतर किसान बनना चाहते हैं तो फिर इसके लिए आपको 12वीं की परीक्षा अच्छे अंकों से पास कर बीएससी एग्रीकल्चर या फिर बीएससी एग्रीकल्चर ऑर्गैनीक की डिग्री हासिल करनी होगी। यह डिग्री एग्रीकल्चर, वेटनेरी साइंस, एग्रीकल्चरल इंजीनियरिंग, फॉरेस्ट्री, हॉर्टीकल्चर, फूड साइंस और होम साइंस में से किसी भी एक विषय में ले सकते हैं। अपनी पढ़ाई पूरी करके आप सीधे खेती और इससे संबंधित गतिविधियों से जुड़कर कृषि क्षेत्र में देश के विकास में अपना अहम योगदान दे सकते हैं।



कृषि क्षेत्र में करियर की संभावनाएं

आज भी भारत को करीब 70 फीसदी जनसंख्या जीविका के लिए पूरी तरह से कृषि पर निर्भर है। ऐसे में कृषि क्षेत्र में पढ़े लिखे किसानों को सख्त जरूरत है कृषि क्षेत्र में आप मार्केटिंग, एग्रीकल्चरल इंजीनियरिंग या मनेजमेंट के क्षेत्र में अपना सुनहरा करियर बना सकते हैं। इसके अलावा आप नेशनलाइज्ड बैंकों में बतौर कृषि विस्तार अधिकारी, ग्रामीण विकास अधिकारी, फील्ड ऑफिसर बनकर अपना शानदार करियर बना सकते हैं। इसके साथ ही राज्यों के

विभिन्न कृषि विभागों में आपके लिए रोजगार की अपार संभावनाएँ मौजूद हैं। कृषि महाविद्यालयों में एमईमिशन पाने के लिए युवाओं को बोनस मची होइ से इन बात का अंदाजा लगाया जा सकता है कि इन युवाओं के सिर पर कृषि क्षेत्र में करियर का जुनून किस कदर सवार है।

इस संस्थानों से हासिल कर सकते हैं डिग्री

- अगर आप भी कृषि क्षेत्र में करियर तलाश रहे हैं तो इसके लिए बेहतर नि संस्थानों के बारे में जानकारी भी हासिल कर लें।
- आन हैदराबाद, पुणे, ग्वालियर, इंदौर और पलमपुर स्थित कॉलेज ऑफ एग्रीकल्चर से कृषि के क्षेत्र में प्रशिक्षण ले सकते हैं।
- कालकटा और पुनवर्धर के युनिवर्सिटी कॉलेज ऑफ एग्रीकल्चर से भी आप डिग्री हासिल कर सकते हैं।
- उदुपूर के राजस्थान एग्रीकल्चर युनिवर्सिटी में कृषि के क्षेत्र में प्रशिक्षण के साथ डिग्री भी पा सकते हैं।
- इलाहाबाद स्थित इलाहाबाद एग्रीकल्चर इंस्टीट्यूट से प्रशिक्षण लेकर आप कृषि क्षेत्र में अपना करियर बना सकते हैं।
- अलीगढ़ विश्वविद्यालय के सेंटर ऑफ एग्रीकल्चर में दाखिला लेकर आप कृषि क्षेत्र की वार्तिकियों को समझ सकते हैं।

बोल कालिया के जयकारे से गूँज उठा श्री जगन्नाथ मंदिर अमलीपदर

एकादशी पर्व पर आचार्य युवराज पाण्डेय ने किया वैदिक मंत्रों से पूजन



सावददाता हेमचंद नागेश पुष्पांजली टुडे छत्तीसगढ़ का प्रमुख पर्व देव प्रबोधनी (देवउत्थनी) एकादशी पर्व के पवन अस्वर पर गिरावंब लिले का हृदय स्पर्श श्री जगन्नाथ मंदिर अमलीपदर में गत 4 सितम्बर को आचार्य पंडित युवराज पाण्डेय जी के संयोजन में विविध धार्मिक अनुष्ठान का आयोजन किया गया था जिसमें प्रमुख रूप से दोपहर 3 बजे से गोविन्दाभिषेक व श्री जगन्नाथ जी की पूजा सम्पन्न हुआ। सांध्य 4:30 बजे से ध्वज परिवर्तन व नीलचक्र पूजन, तथा आचार्य युवराज पाण्डेय ने सांध्य 5 बजे से महाआरती स्तुति के साथ विश्व शांति की कामना किया। और सांध्य 5:30 बजे से उपस्थित श्रद्धालु भक्तों को महाप्रसाद वितरण किया गया। तथा सांध्य 6 बजे से रात्रि 10 तक भजन संकीर्तन का धार्मिक आयोजन किया गया था जिसमें ऑडियो के सुप्रसिद्ध संकीर्तन मंडली ग्राम बुलेबचर व छत्तीसगढ़ से ग्राम के दन्दुकोपारा सुश्रीलाल सहित ग्राम सरसंधानी के संकीर्तन मंडली को विशेष रूप से आमंत्रित किया गया था ज्ञात हो कि एक सम्पन्न संकीर्तन मंडलियों के कलाकारों द्वारा भगवान श्री जगन्नाथ जी का

गुणगान करते हुए भजन गायन किया गया। तथा महामंत्र का महावाचन किया गया। इतना ही नहीं बल्कि नगर के नर-नारी एवं क्षेत्र के हजारों श्रद्धालु वरुण पूजार्थने ने सर्वे भवतु सुखिनः उवाच से सर्वके सुखमय जीवन की मंगल कामना करते हुए विश्व शांति की कामना किया। इतने में आमंत्रित सभी संकीर्तन मंडलियों को सलत श्रीफल से सम्मानित करते हुए सहयोग राशि भेटकर पुरस्कृत किया।

स्थानान्तरण के एक माह बाद वन विभाग के कर्मचारी नहीं हुए भारमुक्त

समांगीय ब्यूरो गौरी शंकर कुशवाहा की पुष्पांजलि टुडे की खबर पन्ना-मध्य प्रदेश शासन द्वारा अल्प जिलों तथा स्थानीय स्तर पर विभिन्न विभागों के कर्मचारियों के स्थानान्तरण किये गये थे। उक्त स्थानान्तरण की अंतिम तिथि 5 अक्टूबर निर्धारित थी। पन्ना जिले में स्थानीय स्तर पर प्रभारी मंत्री को अनुशासन पर विभिन्न विभागों में कर्मचारियों के स्थानान्तरण किये गये। इसी कड़ी में वन विभाग अन्तर्गत लगभग आधा सैकड़ा से अधिक कर्मचारियों की स्थानान्तरण विभिन्न जिलों में तथा बौदों में किये गये जिसमें पन्ना टॉपोग्राफिकल, उत्तर वन मंडल तथा वन विभाग के कर्मचारी शामिल हैं। लगभग एक महीना बीत जाने के बावजूद अनेक कर्मचारियों आज दिनांक तक भारमुक्त नहीं किये गये हैं तथा विभाग के अधिकारियों से सात गाँव करके अर्थ भी पूर्व में पदस्थ स्थानों पर जमं हुए हैं। जबकी जारी किये गये आदेश में स्पष्ट उल्लेख किया गया था कि आदेश के पन्द्रह दिवस के अन्दर स्थानान्तरण स्थान पर उपस्थिति देने अनिवार्य है। उक्तने बावजूद उक्त आदेश का उल्लंघन किया जा रहा है। स्थानीय लोगों ने तत्काल संबोधित कर्मचारियों को संबोधित स्थानों पर तत्काल करके का अनुरोध किया है। ज्ञात हो कि अनेक कर्मचारी जिन्का स्थानान्तरण जंगल में विभिन्न बौदों में किया गया है, वह खाली है जिससे अनेक कटाई तथा अवैध शिकार की घटनाएँ भी बढ़ रही हैं।

तेजस समाज सेवा समिति ने देहरी जागीर में की बैठक

पुष्पांजलि टुडे विशेषर अभिषेक कुशवाहा सिरांज-जना अभियान परिषद के द्वारा चयनित नवांशु संस्था तेजस समाज सेवा समिति सदस्य के द्वारा ग्राम देहरी जागीर में बैठक आयोजित की जिसमें समिति के अध्यक्ष मोहन खुरशी के द्वारा बताया गया कि हमारी संस्था के द्वारा नशा मुक्ति पौधाराण एवं अन्य कई सामाजिक कार्य किए जा रहे हैं इस दौरान ग्राम विकास प्रकल्प समिति देहरी जागीर एवं समिति के सदस्य उपस्थित रहे।



पंडित दीनदयाल उपाध्याय एकात्म मानववाद के प्रेरणा थे- विवेक स्वामी विवेकानंद महाविद्यालय में संगोष्ठी का आयोजन

पन्ना/आज दिनांक 5 नवंबर 2022 को श्री राम शिक्षा प्रचार एवं ग्रामीण विकास समाज उत्तरम सभित द्वारा संचालित स्वामी विवेकानंद महाविद्यालय स्वामी विवेकानंद परामर्शकाल कॉलेज स्वामी विवेकानंद आचार्यीय दिव्यांग संस्थान एवं स्वामी विवेकानंद अधोगिक प्रशिक्षण संस्थान के समेकित तत्वाधान में कार्यक्रम का आयोजन किया गया, जिसमें कार्यक्रम के मुख्य अतिथि विवेक मिश्रा, महामंत्री, भारतीय जनता पार्टी, विशिष्ट अतिथि श्रीमती साधना अवरथी उपाध्याय शिक्षा एवं आनंद पांडे जिला समन्वयक मध्यप्रदेश जन अभियान परिषद जिला पत्रा उपस्थित हुए। कार्यक्रम का शुभारंभ करते हुए आईटीआई प्राचार्य धीरज सेन द्वारा सभी का स्वागत एवं परिचय कराया गया, सर्वोपरित आनंद पांडेय द्वारा पंडित दीनदयाल उपाध्याय के बारे में बताया गया कि राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के विन्तक और संगनकर्ता थे। वे भारतीय जनसंघ के अध्यक्ष भी रहे। उन्होंने भारत की समानता विचारधारा को युगानुक्रम रूप में प्रस्तुत करते हुए देश को एकात्म मानववाद नामक विचारधारा दी। वे एक समावेशिष्ठ विचारधारा के समर्थक थे जो एक मजबूत और सकारित भारत वरते विशिष्ट अतिथि साधना अवरथी द्वारा बताया गया कि दीनदयाल उपाध्याय जनसंघ के राजकीय अर्थिक संस्थाओं में कार्य करते थे। उनका उद्देश्य स्वतंत्रता की पुनर्पचना के प्रयासों के लिए विशुद्ध भारतीयों तत्व-द्रुष्टि प्रदान करना था।

नेशनल युनिजन ऑफ जर्नलिस्ट्स इंडिया के राष्ट्रीय अधिवेशन में शामिल होंगे पन्ना के पत्रकार

समांगीय ब्यूरो गौरी शंकर कुशवाहा की पुष्पांजलि टुडे की खबर पन्ना- पत्रकारों के प्रतिष्ठित एवं अंतरराष्ट्रीय संगठन डॉ. संवद नेशनल युनिजन ऑफ जर्नलिस्ट्स (एनडिया) का दो दिवसीय राष्ट्रीय अधिवेशन इस बार देश के हृदय प्रदेश मध्य प्रदेश की राजधानी भोपाल में दिनांक 06 एवं 07 नवंबर 2022 को आयोजित किया जा रहा है। जिसमें देश के अलग अलग राज्यों के पत्रकारों का शामिल होगा। राष्ट्रीय अधिवेशन में सम्मिलित होने के लिए पन्ना से जर्नलिस्ट युनिजन ऑफ मध्य प्रदेश (अय्य) के जिला अध्यक्ष राधेश शर्मा के नेतृत्व में पत्रकारों का भी भागना के लिए वार्ता होगी। मसूम हो कि राष्ट्रीय अधिवेशन भोपाल में पर्यटन रोड स्थित केशव रेडीसीटी में आयोजित किया गया है। पत्रकारों के इस दो दिवसीय सम्मेलन को देश के ख्याति लब्ध पत्रकार सम्मिलित करेंगे और वर्तमान में मीडिया की स्थिति तथा मीडिया के सम्मक्ष मौजूद चुनौतियों पर मंचन करेंगे।

बिल्हा शासकीय माध्यमिक शाला में बच्चे विद्यालय में शिक्षक का करते हैं इंतजार



विद्यालय की शिक्षिका राजकुमारी पांडे जी आती हैं दोपहर 12:00 बजे
सखेंद्र कुमार प्रजापति पुष्पांजली टुडे पन्ना जिले के गुनौर विकास खंड गुनौर संकुल अंतर्गत शासकीय माध्यमिक शाला किरल में पदस्थ शिक्षिका श्रीमती राजकुमारी पांडे जी का विद्यालय आने का ममनाता रवेया रहता है। 12:00 पुष्पांजलि टुडे की पत्रकार जब विद्यालय पहुंचते हैं तो विद्यालय में प्रधानाध्यापक कच्छ में ताता जड़ा मिला और विद्यालय के बच्चों का कहना है की मैडम का जब घर का काम पूरा हो जाता है तभी विद्यालय आती हैं और हम लोग विद्यालय की चाबी लेकर विद्यालय को खोलते हैं और साफ सफाई करते हैं और इंतजार करते रहते जब मैडम आती हैं तो फिर हमारी पढ़ाई शुरू होती है विद्यालय में माध्यमिक शाला होने की कारण सिर्फ एक शिक्षिका श्रीमती राजकुमारी पांडे जी पदस्थ हैं जो विज्ञान संकाय से पदस्थ हैं विद्यालय में अन्य कोई शिक्षक या अतिथि शिक्षक की व्यवस्था नहीं की गई है जिसमें



विद्यालय के छात्रों का पढ़ाई में बहुत नुकसान हो रहा है यह जानकारी शिक्षिका विभा पन्ना जिले में लापरवाही पूर्वक कार्य करने का रवेया प्रति होता है अब देखना यह है कि यह खबर प्रकाशित होने के पश्चात उच्च अधिकारी इसमें कितना संज्ञान लेते हैं बच्चों के भविष्य को देखते हुए विद्यालय में कार्यरत शिक्षिका के विरुद्ध क्या कार्यवाही होती है यह आगे का समय ही बताएगा।
इन्का तथा कहना:-
यह जानकारी आपके माध्यम से मुझे संज्ञान में लाने गई है मैं इसकी जानकारी लेकर कार्यवाही करता हूँ।
(श्रीमति मिश्रा संकुल प्राचार्य शासकीय अकृष्ट विद्यालय गुनौर जिला पन्ना मध्य प्रदेश)

पुलिस द्वारा स्थायी वारंटियों को किया गया गिरफ्तार

समांगीय ब्यूरो गौरी शंकर कुशवाहा पुष्पांजली टुडे पन्ना- माननीय हार्दिक जलपुर एवं पुलिस मुख्यालय भोपाल के आदेशानुसार प्रदेश स्तर में स्थाई वारंटियों, साक्षी एवं गिरफ्तारी वारंट की तामोली हेतु चलाए जा रहे अभियान के तहत पुलिस अधीक्षक पन्ना श्री धर्मराज मीना के निदेशन एवं अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक पन्ना श्रीमती आरती सिंह एवं एसडीओपी पन्ना श्री बीएस बार्वाहा के मार्गदर्शन में पन्ना जिले के समस्त थाना प्रभारियों को अधिक से अधिक वारंटों की तामोली किये जाने के संबंध में निर्देशित किया गया था। इसी तारतम्य में थाना प्रभारी कोतवाली पन्ना निरी. अरुण सोनी के नेतृत्व में गडिच पुलिस टीम द्वारा माननीय न्यायालय पन्ना के प्रकरण क्रमांक 1277/08 में फरार स्थायी वारंटों की दिनांक 04.11.22 को भोपाल से गिरफ्तार कर माननीय न्यायालय के सम्मक्ष पेश कर लेता भेजा गया। इसी प्रकार दिनांक 05.11.22 को माननीय न्यायालय के प्रकरण क्रमांक 42/17, प्र.क्र.125/17, प्र.क्र.86/17 एवं प्रकरण क्रमांक 126/17 में फरार स्थायी वारंटों की सनना से गिरफ्तार कर माननीय न्यायालय पेश कर लेता भेजा गया। उक्त सम्मक्ष कार्यवाही में थाना प्रभारी कोतवाली निरी. अरुण कुमार सोनी, जिन सुयोग्य शुक्ला, सजिन मानसिंह, आर. शिवस्वरूप शर्मा, सतींद्र बागरी, चा.प्र.अर. सुभालाल, आर. दीपकश्या, सुदामन त्रिपाठी, नीलेश प्रजापति, एवं पुलिस सायबर सेल टीम पन्ना का सहायनी योगदान रहा।



भारत जोडो यात्रा को सफल बनाने के लिए जिला पंचायत वार्ड प्रभारियों की सूची जारी

समांगीय ब्यूरो गौरी शंकर कुशवाहा की पुष्पांजलि टुडे की खबर पन्ना- काग्रेस पार्टी के नेता पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष सत निकाली द्वारा कन्या कुमारी के कार्यालय का रखी है। उक्त यात्रा को लेकर जिले में समन्वयक बनाई गई पूर्व जिला काग्रेस अध्यक्ष श्रीमती दिव्यामोनी सिंह द्वारा यात्रा को सफल बनाने लताहार जोरदार तैयारी की जा रही है तथा यात्रा के लिए जिला पंचायत के वार्ड प्रभारियों की सूची जारी की गई है। जिसमें वार्ड क्रमांक 1 के लिए कमलेश द्विवेदी, प्रेम कुमार पाण्डेय, अजय सिंह, रावेन्द्र सिंह परमार, छत्रपाल

पटेल तथा शिवकांत शुक्ला, वार्ड क्रमांक 2 साजिद हुसैन, नरेंद्र आरख, प्रदीप सिंह, कब्रूचंदी, रामनरेश लोधी, वार्ड क्रमांक 3 अतुल बिहारी, श्रीपाल चौधरी, अरविन्द दुबेदी, ओमकार सिंह, संतोष मिश्रा, वार्ड क्रमांक 4 प्रेमलाल कुशवाहा, जयप्रकाश शिवहरे, सरदार सिंह, रवीकांत अहिंवार, सुशील बंगाली, वार्ड क्रमांक 5 इन्द्रमणि गुण, जगदीश सिंह, बुजेंद्र यादव, लडकू आदिवासी, वार्ड क्रमांक 6 मुनीराल, धीरेन्द्र सिंह, दिनेश पाण्डेय, शेख खलीम, मुरत सिंह, उमाकान्त तिवारी, दिनेश कुशवाहा, प्रहलाद यादव, पुष्पेन्द्र शर्मा, वार्ड क्रमांक 7 राजारय

कोल, गोपी चौधरी, विनोद चौधरी, चांद खा, हरीशंकर गंग, पप्पू पांडव, रामदीन चौधरी, चक्रक पाण्डेय, नीरज गंग, वार्ड क्रमांक 8 प्रमोद तिवारी, लखन चौधरी, बदी पटेल, अरविन्द पचरी, चन्दभान खरे, देवेन्द्र सिंह यादव, दरबारी चौधरी, सुधीराम प्रजापति, रवी पहोडा, सुभा गंग, वार्ड क्रमांक 9 हीरा सिंह यादव, नेपाल सिंह, सोनी लाल चौधरी, रामपाल पटेल, सोखी चौधरी, मंगल सिंह, प्रकाश अहिंवार, रामेश्वर द्विवेदी, श्रीमती अंजु तिवारी, वार्ड क्रमांक 10 श्रीमती जोगा बाई पटेल, धरमराज सिंह, श्याम तिवारी, रामकेश पाण्डेय, घसोटा

चौधरी, वार्ड क्रमांक 11 राघवेंद्र सिंह, पुष्प प्रताप सिंह, केशू कुमार पाण्डेय, नन्दी गडरिया, वार्ड क्रमांक 12 शानवार सिंह, सरफराज फारूकी, वीरेंद्र प्रजापति, मुराली सिंह, शुकरत सिंह, गुलाब सिंह, मुलायम सिंह, इन्द्रसिंह, वार्ड क्रमांक 13 अर्जुन सिंह, जयपाल सिंह, दीनदयाल विश्वकर्मा, वार्ड क्रमांक 14 गोविन्द पहोडा, भूपेंद्र सिंह, पुष्प सिंह, वीरबाल लोधी, हरिप्रताप दुबे, शाहीराम गौरीम, वार्ड क्रमांक 15 आशीष खरे, कानूराम चौधरी, कमलसिंह माफोदर, छत्रपाल सिंह, श्याम प्रताप ठाठेर, अरविन्द्र सिंह आदि।

राष्ट्रीय प्रतियोगिता के लिए मनहर कन्या विद्यालय की छात्राओं का हुआ चयन

समांगीय ब्यूरो गौरी शंकर कुशवाहा की पुष्पांजलि टुडे की खबर पन्ना- जवकरों में राज्य स्तरों का प्रमुख शिक्षा शिखर-लेन प्रतियोगिता का आयोजन राज्य शिक्षा केन्द्र भोपाल के द्वारा आयोजित किया गया था जिसमें पन्ना जिले की मनहर कन्या उच्चतर माध्यमिक विद्यालय की छात्राओं द्वारा भाग लिया गया जिसमें पन्ना जिले की छात्राओं ने उच्च प्रतियोगिता में प्रथम स्थान प्राप्त किया। राते-पते प्रतियोगिता के दौरान लोक युग्म नाटक का आयोजन किया जाता है, जिसमें मनहर कन्या की छात्राओं ने बेहतरीन प्रदर्शन किया और उच्च स्तर का आयोजन किया गया है। नाटक का लेखन तथा निर्देशन पन्ना विद्यालय के प्रधानाध्यापक चंद्र भान सेन द्वारा किया गया था। जिन छात्राओं ने उच्च स्तर का प्रदर्शन प्रतियोगिता के लिए किया गया है, उसमें कुमर सुधाया, आरती, शिमरा, मुमताल, सावित्री आदि छात्राओं को उक्त फसलता के लिए बधाई देने वालों में जिला शिक्षा अधिकारी एस.ओ.मिश्रा, प्राचार्य मनहर कन्या श्रीमती भारती खरे, शिक्षिका देवाली, अरुणा आदि।

महासमुंद्र लोकसभा के सांसद चुन्नीलाल साहू बिद्वानवागढ़ क्षेत्र के अनेकों गांव पहुंच कर किया मुलाकात

सावददाता हेमचंद नागेश पुष्पांजली टुडे सांसद चुन्नीलाल साहू ने इन दिनों बिद्वानवागढ़ विधानसभा क्षेत्र के दौरा करते हुए कई गांवों में कार्यक्रमों के साथ क्षेत्र के लोगों से मिलकर क्षेत्र के समस्याओं को हल करवाए जाने पहुंच रहे हैं जहां चारगाढ़ मगधा यादव समाज सभा केन्द्र दासगारा विन्धिया में साहू जी ने पहुंच कर मगधा यादव समाज के कार्यकर्ताओं से मुलाकात की महासमुंद्र लोकसभा सांसद चुन्नीलाल साहू जी ने मुलाकात कर यादव समाज के द्वारा सामुदायिक भवन, गोशाला, धर्मशाला की मांग किया गया, साहू जी ने कहा यादव समाज की कृपा जी के वंशज है गोपालचंद्र मुल्ला रूप से जोर दिया जाना चाहिए उन्होंने आगे और की कहा मेरे घर में भी चार गो माता है, जब कभी समय मिलता है मैं भी चराने जरूर जाता हूँ, इस सभा में उपस्थित रहे पूर्व संसदीय सचिव श्री गोवर्धन मांडी, चारगाढ़ यादव समाज की केन्द्रमय दयाल,जिला सदस्य धनमती यादव,भागीरथी मांडी, कुंजीबारी बेहरे,संपंच राजकुमार प्रधान,मंडल अध्यक्ष शांकरधारा सीताराम यादव,ज.ज. अग्रवाल,हलवार यादव,केशरी खरसेल, सुशील यादव,जयप्रभा यादव,भक्तेश्वर यादव,मोहन यादव,देवकाम यादव,अमर यादव, भुवनेश्वर यादव,नकुल यादव,दुर्गोष यादव,नहुत संख्या यादव बंधु उपस्थित रहे लिए



शांतिकुंज हरिद्वार द्वारा विराट 108 कुण्डीय महायज्ञ का भूमि पूजन आज

समांगीय ब्यूरो गौरी शंकर कुशवाहा की पुष्पांजलि टुडे की खबर पन्ना-नगर के इन्दुरी कालोनी स्थित कचेरी मार्ग से लगे एकरसांन गाँव के समने चिदकुआँ के पास राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के मैदान में अखिल विश्व गायत्री परिवार शांति कुंज हरिद्वार के तत्वाधान में आज दिनांक 06.11.2022 को भूमिपूजन का कार्यक्रम आयोजित किया गया। उक्त कार्यक्रम में सांसद उपाध्याय एवं भाषणा के परदेश अविष्णु त्त शर्मा के मुख आतिथ्य भई प्रशासन के खनिज सारण एवं ग्राम विभाग के कैबिनेट मंत्री बुजेंद्र प्रताप सिंह के विशिष्ट आतिथ्य में सम्पन्न होगा। गरिमापूर्ण कार्यक्रम की अध्यक्षता गायत्री परिवार के संयोजक एन.डी.सिंह करेंगे। कार्यक्रम सुबह 8:00 बजे देव आवाहन से प्रारम्भ होगा जो कि 8:30 तक चलेगा। सुबह 8:30 से 9:30 बजे तक वर आहुति के पश्चात् 9:45 से अतिथियों को उपस्थिति में भूमि पूजन के उपरान्त 10:45 बजे तक अतिथियों को प्रेरक भाषण के तुरन्त बाद शांति कुंज के प्रतिनिधियों द्वारा व्यसन मुक्ति एवं नशी शशांककरण के वैचारिक प्रस्तावपत्र 11:45 बजे तक निर्धारित किया गया है। इसी कड़ी में सुबह 11:45 से दोपहर 12:45 बजे तक आनुपनिकों के विचारोपारत धन्यवाद ज्ञापित होगा। गायत्री परिवार

समांगीय ब्यूरो गौरी शंकर कुशवाहा की पुष्पांजलि टुडे की खबर आदिवासी क्षेत्र कलदा का अपार कलेवर न किया भ्रमण

गरीब बच्चों को विदितरि करि कपडे कपडे पा कर बचो हए सुख पन्ना- जलते रिहते इन अदिवासी बहूय कनदा का अपार कलेवर अनेक बूँ के द्वारा भूमा किया गया तथा कलदा के अप्रभावेन्द्र केन्द्र का निर्माण करे हुए अर्थीकोए एवं आणवडी कर्मायोगी को अक्षरक निरुदा दी। श्री बूँ ने कनदा कलदा कनदा का प्रभु किया तथा कलदा की चरदा देवेंद्र अर्थीकोए कर्मा योगी की सहाय की तथा कलदा का श्री शिवाक, शिक्षिका, आणवडी कर्मायोगी दूर के बच्चों को अपने बच्चों के समान कलदा रहते हैं। उनको भूखान भी हर संभव मदद करत है वरिष्क पोरकार के समान कर्मा योगी हैं। तत्पश्चात उन्दी आणवडी का प्रयास होने के अर्थात् कलदा को कलदा विदित करि, जिसे पा कर बचो बचो हए सुख कर आये। इस दौरान उपस्थित भूमिपूजार्थी द्वारा अपार कलेवर न ही वरु कि यदि आप मदद में हए केन का इन्दी प्रकृत भूमा करेगे तबे तबे को बरखरा भी सुख जाओगे। भूमा के दौरान कनदा कलदा कलदा कलदा आदि न के सन्तमने, अर्थीकोए कलदा कलदा, र्मा योगी, राजा सुख, वीरेंद्र त्त, सतु सन, दीनेश मिश्रा सहित अन्य लोग शामिल रहे हैं।
पत्रकार विवेक सोनी का दृःखद निधन
पत्रकारों ने दी श्रद्धांजलि समांगीय ब्यूरो गौरीशंकर कुशवाहा की पुष्पांजलि टुडे की खबर पन्ना- नगर के दिव्यगीता मोडल निवासी हनु कुशुब डेवी पुत्र लिले के सारदामन विवेक सोनी का पत्रकारिता दृःखद निधन हो गया। उनके निधन पर स्वामी प्रकाशेंद्र दास गुरु शोक व्यक्त करते हुए, डॉ. कुंज बिद्वान अतिथि दी। ज्ञात हो कि श्री सोनी महाराज, लानवर्तिल तथा काम के प्रति दयालु कलाकार थे। उनके निधन पर स्वामी प्रकाशेंद्र ने श्रद्धांजलि अतिथि करते हुए शोक के दौरान को बरखार कलदा करने की प्रति प्रति करने की कामना की है। शोक व्यक्त करने वाले में डेके प्रमो, नंदम बाबा, मनीश मिश्रा, राधेश शर्मा, कुंजेंद्र मी, श्री. नि.श. अहित चर, महेश्वर शर्मा, निवारी, नरेशकुंज, सुबेन्द्र द्विवेदी, कुंजेंद्र त्रिपाठी, कौन कोली, लक्ष्मीनारायण विरोचया, अर्जु त्रिपाठी, अर्चना वृष्ठी, पुष्पा अग्रवाल आदि।
पन्ना ने नगर व जिले के धर्मप्रेमीजनों से उक्त कार्यक्रम में धीरे धीरे तिवारी सहित आदि ने नगर को जनता से शांतिव हो कर उपस्थित होने के लिए कार्यक्रम से जुडे नमोन गुणा केरारखानी, धरम लाल उन्नी की अपील की है।

मैनपुर में कबड्डी प्रतियोगिता के पुरस्कार वितरण में पहुंचे जिले के कलेक्टर प्रभात मलिक एवं पुलिस अधीक्षक तुकाराम कामले

मैनपुर में पहली बार जिला प्रशासन और पुलिस विभाग द्वारा विशाल कबड्डी प्रतियोगिता का आयोजन, 18 टीमों ने लिया भाग, ग्रामीण क्षेत्र के प्रतिभाओं ने जमकर दिखाया अपना दमक



ग्रामीण क्षेत्र के प्रतिभाओं को सामने लाने जिला प्रशासन और पुलिस विभाग का बेहतर प्रयास - भावसिंह साहू
जिला कांग्रेस कमेटी गरीयाबंद के अध्यक्ष भावसिंह साहू ने अपने विचार व्यक्त करते हुए कहा कबड्डी हमारे प्राचीन खेलकूद प्रतियोगिता है और इस तरह के कार्यक्रम जिला प्रशासन और पुलिस विभाग द्वारा किया जाना निश्चित रूप से एक सहायनी प्रयास है जिसकी जितना प्रशंसा किया जायें कम है। श्री साहू ने कहा खरीसोदिया सरकाद द्वारा ग्रामीण प्रतिभाओं को बेहतर अवसर देने गांव - गांव खरीसोदिया आलोचिक खेलकूद प्रतियोगिता का आयोजन किया जा रहा है। इस मौके पर प्रमुख रूप से जेई नारायिक कामल सिंह टाकूर, रुदेकर साहू, संजय गुप्ता, धाना प्रभारी ताराबंद राजक, डिगिबर साहू, विनोद सिंह नरेटी, संजय सूर्यवंशी, पंचायत इन्चार्जर राजकुमार क्वान, मन्सुरा परिवारजाना अधिकारी रमेश कर, निर्णायक संजय साहू, हुबलता नेगी, नंदकुमार राते, गोमन टाकूर, निवेश देवान, दशरथ साहू, लोकेन्द्र क्वान, मानसिंह, संतोष, महेन्द्र यादव, वन परिक्षेत्र अधिकारी संजीत मरकाम, वन परिक्षेत्र अधिकारी अमरसिंह टाकूर, मंडी अध्यक्ष लोकायथ साहू, अजयल साहू, अजयल साहू, नन्द सिन्हा, चंद्रशेखर साहू, एम डी मणिपुरी, गज्ज नेगी, तीर्थी राजपुत, हिमाचल साहू, खजा रामदेठ, शेख इमामुद्दीन, नाद पटेल, पवन टाकूर, टीनाम पटेल, मुकेश टाकूर, हुलार टाकूर, प्रदीप सिन्हा, शेख फजान, सूरेश राजपुत सहित बड़ी संख्या में प्रतिभा विभागों के स्थानीय अधिकारी कर्माचारी प्राप्त पंचायतों के सहित जनातिथि एवं पुलिस विभाग के स्थानीय अमल सहित पूरे विकासखण्ड क्षेत्र भर से बड़ी संख्या में लोग उपस्थित थे।

संबादता हेमदेव नाश
मैनपुर - तहसील मुख्यालय मैनपुर नगर में जिला प्रशासन एवं पुलिस विभाग गरीयाबंद द्वारा एक विशाल कबड्डी प्रतियोगिता का आयोजन किया गया इस प्रतियोगिता में मैनपुर विकासखण्ड क्षेत्र भर से 18 कबड्डी टीमों ने भाग लिया सुबह 10 बजे से वन विभाग में दो कबड्डी कोड में प्रतियोगिता का आयोजन का शुभारंभ किया गया इस प्रतियोगिता में नगर सहित ग्रामीण क्षेत्रों से बड़ी संख्या में युवा, बुजुर्ग और ग्रामीण महिलाएं भी

अध्यक्ष भावसिंह साहू, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक चंद्रेश ठाकूर, एसडीओपी पुलिस मैनपुर अनुरज कुमार गुप्ता, जयपद पंचायत मैनपुर के मुख्य कार्यपालन अधिकारी आशीष अनुपम टोपा, वन विभाग के एसडीओ राजेन्द्र सोरो, शहर कांग्रेस कमेटी अध्यक्ष मैनपुर रामकृष्ण श्रव, युवा कांग्रेस अध्यक्ष शाहिद मेमन भी उपस्थित थे। फाइनल मैच के बाद पुरस्कार वितरण समारोह का आयोजन किया गया इस दौरान जिला प्रशासन एवं पुलिस विभाग

धारा विजेता टीम खहरोपारा को प्रथम पुरस्कार 20 हजार रुपये एवं ट्राफी, उपविजेता टीम मैनपुर को 10 हजार रुपये एवं ट्राफी, तृतीय पुरस्कार टेमली टीम को 05 हजार एवं ट्राफी, चतुर्थ पुरस्कार लेमसुकरा टीम को 05 हजार रुपये एवं ट्राफी कलेक्टर प्रभात मलिक एवं पुलिस अधीक्षक अमित तुकाराम काबिले व जिला कांग्रेस कमेटी अध्यक्ष भावसिंह के हस्तों वितरण किया गया। बेस्ट रेडर का पुरस्कार खहरोपारा के डिगु, बेस्ट डिफेंडर का पुरस्कार लखनम यादव खहरोपारा एवं बेस्ट आलराउंडर निवेश दीवान मैनपुर को भी ट्राफी व नकद पुरस्कार वितरण किया गया। गरीयाबंद जिले के कलेक्टर प्रभात मलिक ने कबड्डी प्रतियोगिता में भाग लेने वाले सभी प्रतियोगिता में बधाई देते हुए कहा खेल प्रतियोगिता का आयोजन से ग्रामीण क्षेत्रों के प्रतिभाओं को सामने आने का अवसर मिलता है और शारीरिक मानसिक नौदिक अभिमत तुकाराम काबिले ने कहा कि इस तरह के खेलकूद आयोजन से पुलिस, प्रशासन और जनता के बीच आपसी तालमेल बना रहता है और मैत्रीपूर्ण संबंध स्थापित होता है। खेल हमारे

व्यक्तिक विकास में महत्वपूर्ण भूमिका है उन्होंने भविष्य में इस तरह के और खेलकूद प्रतियोगिता करवाने की बात कही है।

थाना पिछोर पुलिस ने शराब पीकर पड़ोसी के कुटीर बनाने के लिए रखे छत के पत्थर तोड़ने वाले शराबी बदमाश को दबोच कर मेजा जेल

दैनिक पुष्पांजली टुडे
पिछोर, बदमाश से पूरा ही नगर गांव था उसका। पुलिस अधीक्षक राजेश चंदेल, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक प्रवीण भुरिया, एसडीओपी पिछोर दीपक सिंह तोमर के निदेशन में व थाना प्रभारी पिछोर गजब सिंह गुर्जर के नेतृत्व में पिछोर थाना की टीम ने राम हरी नगर में शराब पीकर पड़ोसी बाबूलाल आदिवासी कुटीर के लिए बनाने के लिए घर में रखे छत के पत्थर को शराब पीकर सोने गुमां और संजय पेटेरिया निवासी हरीगंजल ने तोड़ दिए व झाड़ु किया। बाबूलाल आदिवासी ने दिनांक 3-11-22 को थाना पिछोर में आकर रिपोर्ट की जिस पर



से थाना पिछोर की टीम ने सोनू उर्फ संजय पेटेरिया को आज ही नगर से धारा 151 जानता फौजदारी में गिरफ्तार किया व उसे एसडीएम कोर्ट पेश किया जहां से उसे जेल भेज दिया। सोनू शर्मा जहां उर्फ संजय पेटेरिया आए दिन शराब पीकर ग्राम हरी नगर के निवासियों को परेशान करता है अपने परिवार वालों से भी शर्शा डगडग कर परेशान करता है इसकी मां व परिवार वालों ने इसकी जमानत कराने से कर दिया इलाका पिछोर की टीम में एसआई शैलेंद्र सिंह चौहान, प्रधान आरक्षक इंदर सिंह भट्टीया, अरविंद यादव आरक्षक कमल सिंह मांडी मुख्य भूमिका रही।

कावेरी वेलफेयर फाउंडेशन ने आश्रम स्वर्ग सदन में आश्रमवासियों के बीच मनाई दीवाली



अर्पित गुप्ता उपसमादक पुष्पांजली टुडे
ग्वालियर-महानगर की अग्रणी सामाजिक संस्था कावेरी वेलफेयर फाउंडेशन ने अपने ध्येयवाक्य -समाजसेवा-को साकार करते हुए शहर के आश्रम स्वर्ग सदन में निराश्रित आश्रमवासीयों के बीच दीपावली पर्व मनाया साथ ही इस अवसर पर भोजन वितरण कार्यक्रम का आयोजन किया। इस अवसर पर आश्रम की महिला एवं बालिका शाखा में बालिकाओं को भोजन के साथ ही उनके अध्ययन में सहायक स्टेशनरी सामग्री का वितरण भी किया गया। इस अवसर पर संस्था की अध्यक्ष श्रीमती इमेलता राव, प्राध्यक्ष रूपन शर्मा, सचिव पूर्णिमा अग्रवाल, प्राध्यक्ष कंचन, कार्यन्वयन संयोजक श्रेणी जैन, संस्था के सदस्यों सहित उपस्थित रहे। कार्यक्रम में आश्रम के सेवाभावी सदस्य पवन जी, विकी जी, राजा जी, हिमाशु जी, पुष्पे जी एवं कुलदीप जी का विशेष सहयोग रहा।

पिछोर थाना पुलिस को मिली बड़ी सफलता 2000 का झान्नी फरार आरोपी किया गिरफ्तार



राकेश परिहार पुष्पांजली टुडे
पिछोर पुलिस अधीक्षक राजेश सिंह चंदेल अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक प्रवीण भुरिया एसडीओपी पिछोर दीपक सिंह तोमर के निदेशन में व थाना प्रभारी पिछोर गजब सिंह गुर्जर के नेतृत्व में पिछोर थाना टीम ने 2000 का झान्नी आरोपी गिरफ्तार किया फरार आरोपी अरविंद पुत्र देवी लाल जादव निवासी ग्राम गिरफ्तार किया गया क्रमांक 19/19 धारा 376, 342, 120, को आईपीसी के धारा पंजीबद्ध की गई

उक्त कार्यवाही में थाना टीम
उपनिरीक्षक नितिन शर्मा, प्रधान आरक्षक हिमांशु चुतुवेदी, प्रधान आरक्षक घनश्याम परमार, आरक्षक खंडेराज की मुख्य भूमिका रही

शासकीय कन्या उच्चतर माध्यमिक विद्यालय में चंद्रशेखर आजाद पर किया गया नाट्य मंचन

संबादता हरिशोम परिहार
पुष्पांजली टुडे
बदरवास - मध्य प्रदेश सरकार द्वारा प्रत्येक शनिवार को शाला में होने वाली बाल सभा में हर शनिवार को विद्यार्थियों के लिए शासन द्वारा एक नई गतिविधि निर्धारित की जाती है। इसी क्रम में इस शनिवार को चंद्रशेखर आजाद जी के जीवन चरित्र पर शासकीय कन्या उच्चतर माध्यमिक विद्यालय की छात्राओं ने चंद्रशेखर आजाद के पूरे जीवन चरित्र को एक नाट्य मंचन के द्वारा प्रदर्शित किया जिसमें छात्राओं ने चंद्रशेखर आजाद के बालत्वक चंद्र से लेकर अल्फ्रेड पार्क में हुए चंद्रशेखर आजाद जी के बलिदान को प्रदर्शित किया इस नाट्य मंचन में शिवानी राठौर और खुशी राठौर ने सूत्रधार का किरदार निभाया वहीं परी विस्तारिया ने चंद्रशेखर आजाद जी के बाल स्वरूप



चंद्रो शेरक के माता पिता का किरदार निभाया शिवानी ने मजिस्ट्रेट, भागत सिंह, सुखदेव राजपुर का किरदार अखिलेश, जाटव अंजलि देव, ज्योति ओझा ने निभाया रामप्रसाद बिस्मिल का किरदार परी परिहार ने निभाया भारतीयन, भारती जाटव, मौनिका ने बालस्वरूप चंद्र के दोस्तों का किरदार निभाया वहीं यज्ञा अस्थथी, आस्था यादव आदि ने अज्ञेय अधिकारियों का किरदार निभाया

कार्यक्रम के अंत में प्राचार्य चंद्रशेखर आजाद छात्राओं को संबोधित किया गया और बताया गया कि हमें देश के लिए जान न्योछवर्न करने वाले देश के क्रांतिकारियों को कर्दा नहीं भूयाना चाहिए और उनके इस बलिदान से हम सभी को प्रेरणा लेनी चाहिए शिक्षक कपिल परिहार ने बताया कि चंद्रशेखर आजाद जी ने अपने जीवन के सुख चैन को त्याग कर मातृभूमि के लिए अपना पवंस्य निःछात्र कर दिया और मातृभूमि की रक्षा करते करते अपने शाणों की आहुति दे दी अब हम सभी का यह कर्तव्य बनता है चंद्रशेखर आजाद जी के द्वारा बनाए गए विचारों पर चलकर देश के लिए एए हम भी कुछ कर सकें उनको प्रेरणा पाकर देश के प्रति समर्पण का भाव हम सभी के अंदर हो कार्यक्रम में बालकलाकारों की प्रशंसा व्यक्त किया गया कार्यक्रम में ममता श्रीवास्तव, चंद्रवीर सिंह सेंगर, निनीता कुशवाहा, बसंती मिंज, लक्ष्मण राठौर, श्री कृष्ण सुसन, चंचलाल कुशवाहा, संतोष ओझा, कपिल परिहार, नीतू श्रीवास्तव, शालिनी श्रीवास्तव, बलराम परिहार आदि के साथ सैकड़ों छात्राएं उपस्थित रहे

भीम आर्मी के लोगों ने जिला मुख्यालय प्रदर्शन कर आरोपी की तत्काल गिरफ्तारी को लेकर पाली एसपी को सौंपा ज्ञापन

पुष्पांजली टुडे। पाली राजस्थान
नरेश कुमार सिरवी
पाली राजस्थान। भीम आर्मी द्वारा पाली जिला मुख्यालय पर प्रदर्शन कर पाली एसपी को सौंपा ज्ञापन भीम आर्मी के जिला प्रचार विभाग परिहार ने बताया की राजस्थान में कानून व्यवस्था दम तोड़ चुकी है, (आए दिन दलितों पर अन्याय अत्याचार आम बात हो गई है, आए दिन एसपी-एसटी के लोगों का शोषण किया जा रहा है, जिसमें सरकार और प्रशासन हथ पर हथ रख कर बैठी है, जिसमें एक घटना कालू सिंह पुत्र अजीत सिंह जाति (बाल्मीकि) द्वारा नगर परिषद के अधीन डेक्रेटर सतीश शर्मा द्वारा कार्य में लगातार शोषण एवं जातिभेदक शब्दों से अपमानित एवं जलौल पर दिनांक 23/10/2022 को पाली थाना सिटी कोतवाली में रिपोर्ट दी जाती है, उसके 4 दिन बाद दिनांक 27/10/2022 को प्रकरण खूं हठा है, उसके बाद बाल्मीकि समाज के लोगों द्वारा



गिरफ्तार नहीं किया जा रहा, क्योंकि राजनीतिक रासुकात रखने वाले लोग आरोपी को बचाव करने की कोशिश कर रहे हैं, जब एसपी एसटी के लोगों पर अन्याय अत्याचार होता है, तब यह राजनीतिक नेता कर्दा पर रहते हैं, तब यह हमारे साथ खड़े क्यों नहीं होते हैं, क्यों सिर्फ इनको एसपी-एसटी के लोगों के नोट से मतलब है, भीम आर्मी द्वारा यह मांग की जाती है कि अगर आरोपी को जल्द से जल्द गिरफ्तार नहीं किया गया तो भीम आर्मी द्वारा बड़ा आंदोलन किया जाएगा जिसका संपूर्ण जिम्मेदारी शासन और प्रशासन की रहेगा, इस मौके पर भीम आर्मी जिला प्रभारी अशोक वार्माकि राष्ट्रीय दलित पिछड़ वर्ग पदस्थ अध्यक्ष रामलाल चौहान शहर अध्यक्ष दिनेश भोवथाल संरक्षक हुकामराम परिहार सदस्य भीमराम मेरवाला मजरा के बख्श द्वाराक प्रसाद जाटा जनरल भोजपुरति विक्की ठोठा अर्जुन चौहान भोजपुरति आदिवाल परमानंद ऊंडवाल प्रकेश कडारा नरपत कडारा आदि समाजसेवी उपस्थित रहे,

राष्ट्रीय मीन्स कम मैरिट छात्रवृत्ति चयन परीक्षा आज

संभागीय ब्यूरो गौरी शंकर
कुशवाहा की पुष्पांजली टुडे की खबर
पना- राष्ट्रीय मीन्स कम मैरिट छात्रवृत्ति चयन परीक्षा 2022-23 छह नवम्बर को सभी पांच विकास खंडों तथा नै-केन्द्री में आयोजित की जा रही है। जिसमें हजार 520 छात्र छात्राएं परीक्षा में शामिल होंगे। जो केन्द्र बनाये गये है उसमें शासकीय रुद्र प्रताप उच्चतर माध्यमिक विद्यालय पना, सरस्वती उच्चतर माध्यमिक विद्यालय पना, शासकीय उन्नत उच्चतर माध्यमिक शाला गुनौर, शासकीय कन्या हाई स्कूल गुनौर, शासकीय उन्नत महाविद्यालय पर्वद, शासकीय जवाहर उच्चतर माध्यमिक शाला पर्वद, शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय शाहनगर तथा शासकीय उन्नत महाविद्यालय अजयगढ़ तथा शासकीय मांडल उच्चतर माध्यमिक विद्यालय अजयगढ़ में परीक्षा संभंध होगा। जिला परियोजना समन्वयक अशिक्षक सिंह ठोठा ने सभी बीआरसीसीओ अधिकारियों तथा माध्यमिक शाला प्रशासकों/अध्यक्षों को अधिक से अधिक बच्चों को परीक्षा में शामिल कराने जाने के निर्देश जारी किये है।

मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान

संबादता हरिशोम परिहार पुष्पांजली टुडे
अगवानी में ग्वालियर एयरपोर्ट पर पुष्प अर्पित कर राष्ट्रीय अध्यक्ष जी की टीम ने स्वागत किया-एवं समाज को आर्थिक मजबूती दिलाने हेतु अतिरिक्त समाज की शिक्षा की ओर ले जाने हेतु-एवं विकास और प्रगति के विषय पर माननीय राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री कमान सिंह जी ने माननीय मध्य प्रदेश के य स १ २ व ३ 1 मुख्यमंत्री जी से चर्चा विस्तृत की एवं 2006 से लगातार गडकुंडार की पावन धरा पर जो वीन दिवसीय महाकुंभ होता है-मेला लगता है-उस विषय पर भी बड़ी संख्या से चर्चा विस्तृत करते हुए गडकुंडार महाकुंभ में माननीय मुख्यमंत्री जी के अधिक से अधिक बच्चों को परीक्षा में शामिल कराने जाने के निर्देश जारी किये है।

टीचर की प्रताड़ना आयी सामने

प्रिंसीपल-टीचर ने अपमानित किया, छद्म 9 फंडे पर झूला, क्लास में चला पटाखा, 12वीं के छात्र को माना दोषी

गवालियर। क्लास रूम में कोई पटाखा फोड़ना है। इसका आरोप एक 16 साल के छात्र के माथे मड़ दिया जाता है। क्लास टीचर, साथी टीचर के साथ मिलकर पहले उसे शारीरिक और मानसिक प्रताड़ना देते हैं। इतना ही नहीं वे उसे आंखों की तरह प्रिंसिपल के सामने पेश करते हैं। यहाँ स्कूल से निकलने की धमकी दी जाती है। इतनी बेइज्जती छात्र सहन नहीं पाता, वह घर जाता है। बिना खाना खाए ट्यूशन के लिए निकलता है और सीधे अपनी बुआ के घर पहुँचता है। यहाँ कमरे में बुआ की साड़ी से फाँसी लगा लेता है।

यह दुखद घटना घटी है गवालियर के बिलीआ गाँव में... और स्कूल का नाम है विवेकानंद हार्वर सेकेंडरी। शनिवार को इस मामले में प्रिंसिपल, क्लास टीचर समेत तीन टीचरों को छत्र की मौत का जिम्मेदार मानते हुए पुलिस ने एफआईआर दर्ज की है।

यह है पूरा दुखद घटनाक्रम...

बिलीआ गाँव का रहने वाला 16 साल का महेन्द्र उर्फ गौरीलाल कुशवाह विवेकानंद हार्वर सेकेंडरी स्कूल में 12वीं का छात्र था। 3 नवंबर को वह छोटे भाई पवन के साथ स्कूल पहुँचा। सुबह 10.30 बजे लंच टाइम के बाद सभी छात्र क्लास रूम में पहुँचे। इसी दौरान किसी बच्चे ने शरारत करते

हुए क्लास में पटाखा फोड़ दिया। पटाखा की आवाज से स्कूल में हंगामे की स्थिति बन गई। तत्काल क्लास टीचर शशिबी मैथन और मेख के टीचर शंभु सर वहाँ पहुँचे। बिना किसी पड़ताल के उन्होंने गेट पर खड़े महेन्द्र को दोषी मान लिया। उसे पूरी क्लास के सामने बेइज्जत किया गया। यहाँ से उसे फुटकर सीधे प्रिंसिपल वीरेंद्र राणा के केचन में ले गए।

स्कूल से निकलने तक की दे डाली धमकी

बताया जा रहा है कि प्रिंसिपल केश में भी उसे प्रताड़ित किया गया। उसे टीसी देकर स्कूल से निकलने तक की धमकी दी गई। उससे कहा गया- तुम्हें कहीं पर प्रवेश नहीं मिलेगा। उनकी इस बात ने बच्चे को इतना डरा दिया कि घर फुटकर उसने खाना तक नहीं खाया। उसने बैग उतारा और चुपचाप ट्यूशन के लिए निकला। महेन्द्र की बुआ का घर पास ही है, इसलिए वह ट्यूशन नहीं जाकर बुआ के घर चला गया। यहाँ बुआ काम में जुटी तो वह कमरे में गया और उहाँ की साड़ी से फाँसी लगाया। कुछ देर तक महेन्द्र नजर नहीं आया तो बुआ उस आवाज लगाते हुए कमरे में पहुँची, जहाँ वह फंडे से लटका मिला। बुआ ने परिजनों और पुलिस को सूचना दी। उसे तत्काल अस्पताल पहुँचाया गया, लेकिन काफ़ी देर से चुकी थी।



जॉर्जिंग नहीं हुई है। जिसे सुनने के बाद उन्होंने अतिथि का सत्कार किया और बातचीत करते रहे। इसके बाद युवक को पुलिस को सौंप दिया। बात है कि युवक स्कूल से कलेक्ट्रेट आया था। हालाँकि, अभी तक यह बात नहीं चल सका है कि युवक कहाँ का है और कहाँ से आया है।

जॉर्जिंग नहीं हुई है

जिसे सुनने के बाद उन्होंने अतिथि का सत्कार किया और बातचीत करते रहे। इसके बाद युवक को पुलिस को सौंप दिया। बात है कि युवक स्कूल से कलेक्ट्रेट आया था। हालाँकि, अभी तक यह बात नहीं चल सका है कि युवक कहाँ का है और कहाँ से आया है।

जॉर्जिंग नहीं हुई है

जिसे सुनने के बाद उन्होंने अतिथि का सत्कार किया और बातचीत करते रहे। इसके बाद युवक को पुलिस को सौंप दिया। बात है कि युवक स्कूल से कलेक्ट्रेट आया था। हालाँकि, अभी तक यह बात नहीं चल सका है कि युवक कहाँ का है और कहाँ से आया है।

किसी व्यक्तिगत भ्रम का शिकार हो गया था युवक

फिलहाल, पुलिस युवक को अपने साथ ले गई और अब उससे पूछताछ कर रही है। पूछताछ के बाद ही मामले का पूरा खुलासा होगा। जैसे ही, कलेक्ट्रेट के अन्य कर्मचारियों को फनी कलेक्ट्रेट की बात पता चली, तो वे कलेक्ट्रेट कार्यालय के सामने एकत्रित हो गए। जाफरी के मुताबिक युवक गवालियर आने नगर को निवासी है। यहाँ, पुलिस को पूछताछ के बाद उसे छोड़ दिया है। कलेक्ट्रेट कार्यालय के सूत्रों ने बताया कि उसका आभासिक उद्देश्य नहीं था, बल्कि वह किसी व्यक्तिगत भ्रम का शिकार हो गया था।

लाल टिपारा गौशाला के विस्तार के लिए हर संभव मदद दिलायेंगे : श्री कुशवाह



राज्य मंत्री स्वतंत्र प्रभार श्री कुशवाह गौशाला में पूजा-अर्चना करने पहुँचे

गवालियर। गौशाला की आरंभ गौशाला

लाल टिपारा की सुविधाओं को और सुदृढ़ करने के लिये सरकार से हर संभव मदद दिलाई जायेगी। यह बात उद्घाटन के एक खाद्य प्रसंस्करण राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) श्री भारत सिंह कुशवाह ने कही। श्री कुशवाह ने

मैं नया कलेक्टर हूँ मेरी जवाइनिंग कराओ

यहाँ हुआ जब सूटकेस लेकर गवालियर कलेक्ट्रेट पहुँचा किसी युवक

गवालियर। गवालियर में एक बड़ी ही अजीब और गरीब घटना सामने आई है। एक युवक बैग लेकर सूटकेस में कलेक्ट्रेट पहुँचा। वहाँ कलेक्टर के स्टैनो को बताया कि वो कलेक्टर के पद पर जॉर्जिंग लेने आया है। उसने बताया कि वह साल 2020 बैच का दूर-अहमर है। उसकी नियुक्ति राष्ट्रपति ने की है। इसे सुनते ही कलेक्टर कोसलेंद्र विक्रम सिंह के भी दोष उठु गए। मामले को संज्ञान में लेकर उसे पुलिस को सौंप दिया।



युवक ने वह मौजूद लोगों को अपना नाम एम. शायब बताया। जिसे सुनते ही स्टैनो के हीड उड़ गए और वो सड़कें में आ गए। बाद में मामले को समझते हुए उन्होंने उस युवक से बात करनी चाही रखा और चुपके से पुलिस को बुला लिया। इस बयौंकि आज से पहले किसी भी कलेक्टर को इस प्रकार

मैं नया कलेक्टर हूँ मेरी जवाइनिंग कराओ... उसकी नियुक्ति हुई है। इस बात ने सभी को हैरानी में डाल दिया। इस बयौंकि आज से पहले किसी भी कलेक्टर को इस प्रकार

ग्रामीणों वाडों के विकास के लिये धन की कमी नहीं आने दी जायेगी : कुशवाह

महापौर ने कहा- दलगत भावना से ऊपर उठकर शहर विकास में करोगे सहयोग

राज्य मंत्री स्वतंत्र प्रभार कुशवाह एवं महापौर श्रीमती शोभा सिक्कारवार ने क्विडमैक्रीक सड़कों की आधारशिला गवालियर। समाज की आँखिरी पंक्ति में खड़े व्यक्ति तक खूबतुल सुविधाएँ मुहैया कराने के लिये प्रेरक सत्कार कटिबद्ध है। इसी भाव के साथ गवालियर शहर में शामिल हुए ग्रामिण वाडों में संस्कार द्वारा सुनिर्माणित हो से मूल्भूत सुविधाओं का विस्तार किया जा रहा है। शहर के नए वाडों में विकास कार्यों के लिये सरकार धन की कमी नहीं आने देगी। यह बात उद्घाटन के एक खाद्य प्रसंस्करण राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) भारत सिंह कुशवाह ने शहर के वाड-63 व 66 में भूमिपूजन कार्यक्रमों में कही। वाड-66 में आयोजित हुए भूमिपूजन कार्यक्रमों की अध्यक्षता महापौर श्रीमती शोभा सिक्कारवार ने की। राज्य मंत्री स्वतंत्र प्रभार श्री कुशवाह एवं महापौर श्रीमती शोभा सिक्कारवार ने शनिवार को वाड-66 के अंतर्गत मुख्य मार्ग से सानुपुरा जंक् 30 लाइ 72 हजार रूपय की लागत से बनने जा रहे डायरीक्रेडिट सड़क और पिपरवेली से रामनगर तक बनने वाली लगभग 40 लाइ रूपय लागत की डायरीक्रेडिट सड़क की आधारशिला रखी। इस अवसर पर क्षेत्रीय पापट श्रीमती उमा गिरिजा मावई व हेन्ड सिंह गुजर सिंह अलग-अलग प्रतिनिधिमण्य एवं स्थानीय बसिंतियों के नागरिक मौजूद थे।

अब हर भू-खंड का होगा भू आधार नंबर : बोरा

भारत सरकार के भू-संसाधन विभाग के संयुक्त सचिव श्री बोरा द्वारा डिजिटल इंडिया लैंड रिकार्ड्स मॉडर्नाइजेशन प्रोग्राम की समीक्षा

गवालियर। भारत सरकार के भूमि संसाधन विभाग द्वारा क्रियान्वित डिजिटल इंडिया लैंड रिकार्ड्स मॉडर्नाइजेशन प्रोग्राम (डीआईएलआरएमपी) के तहत हर भू-खंड के लिए युनिक लैंड आइडेंटिफिकेशन नंबर (यूएलआईएन) अर्थात आधार नंबर जारी किया जा रहा है। चौदह अंकों का यह आधार नंबर अक्षय एवं देशांतर के अनुसार आधुनिक तकनीक से जारी होता है, जो कृषि व खाद्य संहित अन्य विभागों की शासकीय योजनाओं के डिजिटल वक्त लाभ पहुँचाने में अत्यधिक उपयोगी साबित होगा। इस आशय की जानकारी भारत सरकार के भू-संसाधन विभाग के संयुक्त सचिव सोनामणि बोरा ने दी। संयुक्त सचिव बोरा डिजिटल इंडिया लैंड रिकार्ड्स मॉडर्नाइजेशन प्रोग्राम की जमीनी हकीकत जानने के उद्देश्य से गवालियर भ्रमण पर आए थे। उनके साथ भारत सरकार के भूमि संसाधन विभाग के तकनीकी अधिकारी मयंक राजगुप्त भी गवालियर आए थे। गवालियर प्रवास के दौरान संयुक्त सचिव श्री बोरा ने संबंधित अधिकारियों को केन्द्र लेकर डिजिटल इंडिया लैंड रिकार्ड्स मॉडर्नाइजेशन प्रोग्राम की विस्तृत



समीक्षा की इस दौरान उन्होंने जानकारी दी कि गवालियर योजना के तहत यूएलआईएन मध्यप्रदेश में आबादी क्षेत्र के लिए जारी किया जा चुका है। गवालियर भ्रमण के दौरान संयुक्त सचिव भारत सरकार ने डीआईएलआरएमपी के तहत मैप डिजिटलइजेशन और जियो रेफरेंसिंग संहित अन्य घटक की भी समीक्षा की और अधिकारियों को शत प्रतिशत जियोरेफरेंसिंग पूर्ण करने के निर्देश दिए। इसी योजना के तहत नागरिकों के जीवन को सरल बनाने एवं आसानी से रजिस्ट्री प्राप्त करने के लिए नेचुरल जेनेरिक डॉक्यूमेंट रजिस्ट्रेशन सिस्टम का भी क्रियान्वयन भूमि संसाधन विभाग द्वारा किया जा रहा है।

रॉबर मशीन सिस्टम देखा

गवालियर प्रवास के दौरान संयुक्त सचिव श्री बोरा ने खेत में पहुँचकर रॉबर मशीन सिस्टम से सीमांकन, बदलन व नक्शा निकालने की प्रक्रिया व्यवहारिक रूप से पढ़ी। श्री बोरा ने कहा कि यह भी विशेष रूप से सरकारी व कि मध्यप्रदेश में रावस्थ सेवाएँ प्रदान करने के लिये लोक सेवा केन्द्र, राजसय दस्तर व अनिलहान आवेदन सिस्टम संहित 6 प्रकार के चैनल काम कर रहे हैं।

सक्षिप्त समाचार

युवा उत्सव के अंतिम दिन हुई 6सप्ताह

तीन में माधव व एक में केआरजी कॉलेज के विद्यार्थी रहे विजेता गवालियर। जौवाजी विश्वविद्यालय के गलव सभापति में चार दिवसीय जिला स्तरीय युवा उत्सव के अंतिम दिन 6 प्रतिस्पर्धीताओं का आयोजन किया गया।इसमें एकल यान शारीर्य व एकल गान सुगम में माधव कौलेज विजेता राहुइली भ्रम में प्रथम गान पारदर्श में केआरजी कॉलेज विजेता राहुशारीर्य एकल यानत परसुध में जीवाजी में प्रथम स्थान प्राप्त किया।पोपटर भ्रमों में प्रथम स्थान माधव महाविद्यालय के रिकू केवट ने प्राप्त किया।सभी छत्र छात्रों द्वारा शानदार प्रस्तुति दी गई।समापन सत्र में मुख्य अतिथि छत्र अधिष्ठाता जीवाजी विवि प्रो.एसके द्विवेदी उपस्थित रहे।उन्होंने विजेता छत्र छात्रों को प्रमाण पत्र वितरित किए।इस अवसर पर युवा उत्सव प्रभारी मीना श्रीवास्तव, प्रो.एसके सिंह, डॉ.सीमा शर्मा, डॉ.कृष्णा सिंह, चंद्रप्रताप सिक्कारवार, डॉ.रुपाली गोखले, डॉ.श्रद्धा शर्मा, डॉ.रमेश करहौरिया उपस्थित थे।कार्यक्रम का संचालन एवं आभार व्यक्त डॉ.रमेश करहौरिया ने किया।

श्रीकृष्ण ने पढ़ाया था सच्ची मित्रता का पाठ : पं. शारंगी

गवालियर। वर्तमान में मित्रता की परिभाषा ही बदल गयी है जबकि मित्रता स्वयं में एक परिपूर्ण रिश्ता है। मित्रता से बड़ा कोई संबंध नहीं है, लेकिन वर्तमान में मित्रता की परिभाषा बदल गई है, जबकि भगवान श्रीकृष्ण ने संसार को सच्ची मित्रता का पाठ पढ़ाया है उन्होंने कि जब सुदामा भगवान श्रीकृष्ण से मिलने द्रुपदी आए तो कृष्ण ने सुदामा के फटे कपड़े नहीं देखे, बल्कि मित्र की भावनाओं को देखा। मनुष्य को अपना कर्म नहीं भूलना चाहिए। अगर सच्चा मित्र है तो श्रीकृष्ण और सुदामा को तरह हसना चाहिए। जीवन में मनुष्य को श्रीकृष्ण की तरह अपनी मित्रता निभानी चाहिए और शास्त्री जी ने कहा कि रिपू सृष्टि का सर्वोत्तम प्राणी मित्र है। मनुष्य का शरीर धारण करने के लिये स्वयं देवता तक तरकते हैं। इस मानव यौगि में पैदा हिए है तो उसका मतलब ही नहीं समझते। मनुष्य को एक ऐसा प्राणी है जो विवेकशील है।

पं.धनरथम शास्त्री जी महाराज ने कहा कि भगवान श्रीकृष्ण ने संसार को सच्ची मित्रता का पाठ पढ़ाया है। मनुष्य को अपने कर्म नहीं भूलने चाहिए। सच्चे मित्र को श्रीकृष्ण और सुदामा की तरह होना चाहिए। मित्रता स्वयं में एक परिपूर्ण रिश्ता है। मित्रता से बड़ा कोई संबंध नहीं है, लेकिन वर्तमान में मित्रता की परिभाषा बदल गई है, जबकि भगवान श्रीकृष्ण ने संसार को सच्ची मित्रता का पाठ पढ़ाया है उन्होंने कि जब सुदामा भगवान श्रीकृष्ण से मिलने द्रुपदी आए तो कृष्ण ने सुदामा के फटे कपड़े नहीं देखे, बल्कि मित्र की भावनाओं को देखा। मनुष्य को अपना कर्म नहीं भूलना चाहिए। अगर सच्चा मित्र है तो श्रीकृष्ण और सुदामा को तरह हसना चाहिए। जीवन में मनुष्य को श्रीकृष्ण की तरह अपनी मित्रता निभानी चाहिए और शास्त्री जी ने कहा कि रिपू सृष्टि का सर्वोत्तम प्राणी मित्र है। मनुष्य का शरीर धारण करने के लिये स्वयं देवता तक तरकते हैं। इस मानव यौगि में पैदा हिए है तो उसका मतलब ही नहीं समझते। मनुष्य को एक ऐसा प्राणी है जो विवेकशील है।

बच्चों को सिर्फ कागजी पढ़ाई की शिक्षा न दें : ब्रह्मचारी मैया

बालिक धर्म व संस्कारों की भी शिक्षा दें जैन समाज ने सिद्धचक्र महामंडल विधान में प्रमु की आराधना कर 128 अर्थ्य समर्पित करें

गवालियर। बच्चे गौली मिट्टी के समान होते हैं, जिस आकार में ढाल दो, उसी आकार में ढल जाएगी। बच्चों को अगर सही दिशा मिले जाए तो वही बच्चे अपने वाले समय में भगवान महावीर, श्रीराम बन सकते हैं और अगर भटक जाएं तो रावण बनने में भी देर नहीं लगती। बिना शिक्षा के जीवन का कोई महत्व नहीं होता। बच्चे मां बाप के सपने होते हैं और गौरव होते हैं। मां बाप मजदूरी करके अपने बच्चों को पढ़ाते लिखाते हैं कि हमारा बच्चा ओप चल कर योग्य बने, धर्म संस्कृति और देश में नाम रोशन करें। अपने मां बाप के सपनों को लौटाना नहीं चाहिए। शिक्षक भी बच्चों को सिर्फ कागजी पढ़ाई की शिक्षा न दें बल्कि धर्म व संस्कारों की भी शिक्षा दें। यह बात उपयागलियर



लौहखंडी लाला गोकुलचंद्र जैन मंदिर में आयोजित सिद्धचक्र महामंडल विधान के आज पाँचवें दिन शनिवार को बाल ब्रह्मचारी अंशु पैया ने धर्मसामा में

संबोधित करते हुए कही। ब्रह्मचारी अंशु पैया ने कहा कि धर्म गुरुओं द्वारा दी गई धर्मिन सुसंस्कारों की शिक्षा बच्चों के भविष्य में बहुत काम आई है। इसको एक अच्छे व्यक्ति बनने के लिए हजारों गुण चाहिए होते हैं, लेकिन भविष्य विद्यादेव के लिए एक अव्यग्न ही काफी है। विधान में द्वा द्वितीयो ने धर्म में पचरी जैन जन्म लेकर जल्दक भक्तिमय नृत्य के साथ विधान के मठने की प्रतिक्रमा ललाई। इस मौके पर मंदिर समिति के अध्यक्ष पदमचंद जैन, मामंत्री देवेद जैन, दिहाण जैन, नवरंग जैन, अभिलाष जैन, अलोक जैन, प्रवका सचिन जैन आदि मौजूद थे।

इंद्रो ने आरती उतारी

जैन समाज के प्रवक्ता सचिन जैन ने बताया कि सिद्धचक्र महामंडल विधान के विधानचर्य ब्रह्मचारी अंशु पैया ने मंत्रों का उच्चारण के साथ सौधर्म द्वा अशोक जैन संहित इंद्रो ने कलशों की जलधारा से भगवान जिनदर अभिषेक जयकरारों के साथ किया।